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Поводом овог стравичног догађаја, Поводом овог стравичног догађаја, 
који је узнемирио све грађане Србије, који је узнемирио све грађане Србије, 
телеграм саучешћа породицама стра-телеграм саучешћа породицама стра-
далих путника, истог дана  упутио је далих путника, истог дана  упутио је 
председник општине Пријепоље Драго председник општине Пријепоље Драго 
Попадић.Попадић.
„У име општине Пријепоље и сво-„У име општине Пријепоље и сво-
је лично име, са дубоким болом је лично име, са дубоким болом 
изражавамо најискреније саучешће изражавамо најискреније саучешће 
породицама које су изгубиле своје породицама које су изгубиле своје 
најмилије у трагичној несрећи која најмилије у трагичној несрећи која 
се данас догодила у Новом Саду. У се данас догодила у Новом Саду. У 
овом тешком тренутку, саосећамо са овом тешком тренутку, саосећамо са 
свима који су погођени овом великом свима који су погођени овом великом 
трагедијом и делимо бол који овај трагедијом и делимо бол који овај 
губитак доноси.губитак доноси.
Саосећамо са њима и свим становни-Саосећамо са њима и свим становни-

цима Новог Сада, свесни да значајан цима Новог Сада, свесни да значајан 
број наших суграђана живи, студира и број наших суграђана живи, студира и 
ради у овом граду.ради у овом граду.
Нека им ове речи утехе буду подршка у Нека им ове речи утехе буду подршка у 
овим тешким тренуцима, а свима који овим тешким тренуцима, а свима који 
су повређени желимо брз и успешан су повређени желимо брз и успешан 
опоравак. Општина Пријепоље остаје опоравак. Општина Пријепоље остаје 
спремна да пружи сваки вид подршке спремна да пружи сваки вид подршке 
породицама и свима који су погођени породицама и свима који су погођени 
овом несрећому “.овом несрећому “.
Надстрешница Железничке станице у Надстрешница Железничке станице у 
Новом Саду, која је обновљена недавно, Новом Саду, која је обновљена недавно, 
пала је на путнике који су чекали воз. пала је на путнике који су чекали воз. 
У несрећи је погинуло 14 људи, међу У несрећи је погинуло 14 људи, међу 
њима су и деца од 6 и10 година (две њима су и деца од 6 и10 година (две 
сестре),односно16 и 17 година,а  троје сестре),односно16 и 17 година,а  троје 
тешко повређених се још бори за живот.тешко повређених се још бори за живот.

Влада је 2.новембра прогласила  Дан Влада је 2.новембра прогласила  Дан 
жалости у Србији. Док Нови Сад и цела жалости у Србији. Док Нови Сад и цела 
Србија тугују за жртвама, новосадско Србија тугују за жртвама, новосадско 
Више јавно тужилаштво  саслушало Више јавно тужилаштво  саслушало 
је неколико десетина људи, међу је неколико десетина људи, међу 
којима су представници железнице, којима су представници железнице, 
пројектанти и извођачи радова.  Четири пројектанти и извођачи радова.  Четири 
дана после пада надстрешнице на дана после пада надстрешнице на 
згради Железничке станице, министар згради Железничке станице, министар 
за грађевинарство Горан Весић поднео за грађевинарство Горан Весић поднео 
је оставку.је оставку.
Упоредо са истрагом, расте неза-Упоредо са истрагом, расте неза-
довољство грађана, па је 5.новембра довољство грађана, па је 5.новембра 
одржан протест у Новом Саду.одржан протест у Новом Саду.

И.Х.И.Х.

ТРАГЕДИЈА У НОВОМ САДУТРАГЕДИЈА У НОВОМ САДУ

ТЕЛЕГРАМ САУЧЕШЋА УПУТИО  ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ТЕЛЕГРАМ САУЧЕШЋА УПУТИО  ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ 
ПОПАДИЋПОПАДИЋ

 Првог дана новембра догодила се тешка несрећа када се на путнике обрушила надстрешница  Првог дана новембра догодила се тешка несрећа када се на путнике обрушила надстрешница 
Железничке станице у Новом Саду. Погинуло је 14 путника, међу којима су и деца, а троје Железничке станице у Новом Саду. Погинуло је 14 путника, међу којима су и деца, а троје 
преживелих је у тешком стању. У Србији је проглашен Дан жалости, а министар за преживелих је у тешком стању. У Србији је проглашен Дан жалости, а министар за 
грађевинарство Горан Весић за сада је једини поднео оставку.грађевинарство Горан Весић за сада је једини поднео оставку.

У овој опсежној потрази за двоструким У овој опсежној потрази за двоструким 
убицом из Црне Горе Алијом Балијаги-убицом из Црне Горе Алијом Балијаги-
ћем на подручје пријепољске општине ћем на подручје пријепољске општине 
стигле су бројне специјализоване је-стигле су бројне специјализоване је-
динице МУП  Србије и Црне Горе  које динице МУП  Србије и Црне Горе  које 
од првог дана новембра претражују од првог дана новембра претражују 
изузетно неприступачан терен при-изузетно неприступачан терен при-
јепољскиx села. У потрази учествују јепољскиx села. У потрази учествују 
припадници Управе криминалистичке припадници Управе криминалистичке 
полиције,полиције,aaaaСпецијалнеСпецијалнеaaaaантитерор-антитерор-
истичкеистичкеaaaaјединице, Жандармерије, гра-јединице, Жандармерије, гра-

нична полиција и полицијски нична полиција и полицијски 
службеници полицијских управа службеници полицијских управа 
у Пријепољу и Ужицу. Акција у Пријепољу и Ужицу. Акција 
се координисано спроводи се координисано спроводи 
са црногорском полицијом јер је реч са црногорском полицијом јер је реч 
о подручју које се налази у близини о подручју које се налази у близини 
границе између две државе.границе између две државе.
Начелник ПУ у Пријепољу Жељко Ку-Начелник ПУ у Пријепољу Жељко Ку-
буровић рекао је да је потрага отежана буровић рекао је да је потрага отежана 
због неприступачности терена, али да због неприступачности терена, али да 
се користе сва савремена средства, као се користе сва савремена средства, као 

што су дронови, термовизијске камере, а што су дронови, термовизијске камере, а 
ангажовани су и пси трагачи.ангажовани су и пси трагачи.
Због ове ситуације, школе у брода-Због ове ситуације, школе у брода-
ревском крају су затворене, а деца иду ревском крају су затворене, а деца иду 
у матичну школу „Светозар Марковић“, у матичну школу „Светозар Марковић“, 
док је издвојено одељење у Хртима до док је издвојено одељење у Хртима до 
даљњег затворено.даљњег затворено.

Извор: Портал МУП-а РСИзвор: Портал МУП-а РС

Убица из Црне Горе лоциран на подручју ПријепољаУбица из Црне Горе лоциран на подручју Пријепоља
ПОТРАГА ЗА ОДБЕГЛИМ АЛИЈОМ ПОТРАГА ЗА ОДБЕГЛИМ АЛИЈОМ 

БАЛИЈАГИЋЕМ ЈОШ ТРАЈЕБАЛИЈАГИЋЕМ ЈОШ ТРАЈЕ
Припадници Министарства унутрашњих послова Припадници Министарства унутрашњих послова 
интензивно трагају за Алијом Балијагићем, за којим интензивно трагају за Алијом Балијагићем, за којим 
је расписана Интерполова потерница због двоструког је расписана Интерполова потерница због двоструког 
убиства у Црној Гори, а који је лоциран у околини Пријепоља убиства у Црној Гори, а који је лоциран у околини Пријепоља 
и виђен у селима у близини границе са Црном Гором. и виђен у селима у близини границе са Црном Гором. 

Поводом радова на адаптацији дворишта Поводом радова на адаптацији дворишта 
вртића „Маслачак“ на Коловрату и вртића „Маслачак“ на Коловрату и 
промоције субвенције за куповину промоције субвенције за куповину 
прве некретнине или изградњу куће, прве некретнине или изградњу куће, 
Пријепоље је посетила министарка Пријепоље је посетила министарка 
Министарства за бригу о породици Министарства за бригу о породици 
и демографију Милица Ђурђевић и демографију Милица Ђурђевић 
Стаменковски. Испред локалне Стаменковски. Испред локалне 
самоуправе се тим поводом обратио и самоуправе се тим поводом обратио и 
председник општине Драго Попадић.председник општине Драго Попадић.
 „Мислим да ова дечија граја много  „Мислим да ова дечија граја много 
више говори него ово што смо ми рекли. више говори него ово што смо ми рекли. 
Задовољство је када видите да улажете Задовољство је када видите да улажете 
у пројекте који доносе осмех на лице. у пројекте који доносе осмех на лице. 
Веома је важно што то чинимо управо Веома је важно што то чинимо управо 
у подручјима која се налазе на листи у подручјима која се налазе на листи 
девастираних општина. Пријепоље девастираних општина. Пријепоље 
треба да буде општина у коју ћемо треба да буде општина у коју ћемо 
улагати, коју ћемо одржавати и којој улагати, коју ћемо одржавати и којој 
ћемо допринети да се што више деце ћемо допринети да се што више деце 

рађа, да имамо боље услове. Мислим да рађа, да имамо боље услове. Мислим да 
је ово један скромни подстицај наспрам је ово један скромни подстицај наспрам 
онога што ви као општина заслужујете. онога што ви као општина заслужујете. 
Пријепоље је стратешки веома важно Пријепоље је стратешки веома важно 
подручје, мултиетничка средина и подручје, мултиетничка средина и 
предиван крај. Наша жеља је да ова предиван крај. Наша жеља је да ова 
дечица овде изграде своју будућност“ дечица овде изграде своју будућност“ 
рекла је министарка Милица Ђурђевић рекла је министарка Милица Ђурђевић 
Стаменковски. Стаменковски. 
Потом се осрвнула и на значај другог Потом се осрвнула и на значај другог 
дела ове посете, где је истакла промоцију дела ове посете, где је истакла промоцију 
субвенције за куповину прве некретнине субвенције за куповину прве некретнине 
или изградњу куће.или изградњу куће.
“Поред посете обданишту, имамо још “Поред посете обданишту, имамо још 
један мотив да данас боравимо овде, а један мотив да данас боравимо овде, а 
то је промоција субвенције за куповину то је промоција субвенције за куповину 
прве некретнине или изградњу куће. прве некретнине или изградњу куће. 
До сада је пет становница Пријепоља До сада је пет становница Пријепоља 
искористило ово право, остварило искористило ово право, остварило 
субвенцију на износ до 20 хиљада евра субвенцију на износ до 20 хиљада евра 
коју министарство пружа брачним коју министарство пружа брачним 
паровима са децом. У девастираним паровима са децом. У девастираним 
општинама као што је Пријепоље, износ општинама као што је Пријепоље, износ 
није 20% од вредности некретнине, него није 20% од вредности некретнине, него 
50%. У питању је популациона мера, 50%. У питању је популациона мера, 
наша потреба да економски оснажимо наша потреба да економски оснажимо 
кориснике и да им пружимо сигурност. кориснике и да им пружимо сигурност. 
Борба за демографску обнову и враћање Борба за демографску обнову и враћање 
породичним вредностима обухвата и породичним вредностима обухвата и 
нашу потребу да повећамо родитељски нашу потребу да повећамо родитељски 
додатак. Наше министарство ће у 2025. додатак. Наше министарство ће у 2025. 
години изаћи у сусрет захтеву локалне години изаћи у сусрет захтеву локалне 

самоуправе и уложити у реконструкцију самоуправе и уложити у реконструкцију 
локалног вртића како бисмо заменили локалног вртића како бисмо заменили 
столарију“ напоменула је министарка.столарију“ напоменула је министарка.
Председник општине изразио је лично Председник општине изразио је лично 
задовољство због адаптације овог вртића задовољство због адаптације овог вртића 
и скренуо пажњу на значајна улагања у и скренуо пажњу на значајна улагања у 
вртићке објекте у Пријепољу.вртићке објекте у Пријепољу.
„Када видимо осмехе ове деце овде, а „Када видимо осмехе ове деце овде, а 
и наше осмехе, знамо да смо урадили и наше осмехе, знамо да смо урадили 
праву ствар. Сви смо видели слике праву ствар. Сви смо видели слике 
како је то изгледало пре, а како изгледа како је то изгледало пре, а како изгледа 
сада. Деца су имала само аутомобилске сада. Деца су имала само аутомобилске 
гуме са којима су се играла, а мислим гуме са којима су се играла, а мислим 
да то није за дечију игру. Морам да да то није за дечију игру. Морам да 
се захвалим министарству које је се захвалим министарству које је 
определило средства у износу од скоро определило средства у износу од скоро 
6 милиона, додали смо нека средства, 6 милиона, додали смо нека средства, 
а укупна вредност пројекта је неких 10 а укупна вредност пројекта је неких 10 
милиона динара. Морам да напоменем милиона динара. Морам да напоменем 
да смо, у сарадњи са Министарством да смо, у сарадњи са Министарством 
заштите животне средине, уградили заштите животне средине, уградили 
нови котао на биомасу. Мислим да ће то нови котао на биомасу. Мислим да ће то 
значити и за вртић ради уштеде, као и за значити и за вртић ради уштеде, као и за 
животну средину“ рекао је председник животну средину“ рекао је председник 
општине Драго Попадић.општине Драго Попадић.
Оно што је, такође, значајно истаћи Оно што је, такође, значајно истаћи 
јесте и обећање министарке, приликом јесте и обећање министарке, приликом 
посете Адолесцентском клубу „Френд“, посете Адолесцентском клубу „Френд“, 
за набавку возила за потребе овог за набавку возила за потребе овог 
клуба, који ради под окриљем Центра за клуба, који ради под окриљем Центра за 
социјални рад.социјални рад.

В.К.В.К.

Вртић „Маслачак“ и Адолесцентски клуб „Френд“Вртић „Маслачак“ и Адолесцентски клуб „Френд“

ПОСЕТА МИНИСТАРКЕ МИЛИЦЕ ЂУРЂЕВИЋ СТАМЕНКОВСКИПОСЕТА МИНИСТАРКЕ МИЛИЦЕ ЂУРЂЕВИЋ СТАМЕНКОВСКИ
„Мислим да је ово један скромни подстицај наспрам онога што ви као општина заслужујете. „Мислим да је ово један скромни подстицај наспрам онога што ви као општина заслужујете. 
Пријепоље је стратешки веома важно подручје, мултиетничка средина и предиван крај. Наша Пријепоље је стратешки веома важно подручје, мултиетничка средина и предиван крај. Наша 
жеља је да ова дечица овде изграде своју будућност“жеља је да ова дечица овде изграде своју будућност“
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Glavne promene predviđene pla-Glavne promene predviđene pla-
nom odnose se na prenamenu po-nom odnose se na prenamenu po-
ljoprivrednog i šumskog zemljišta ljoprivrednog i šumskog zemljišta 
u građevinsko i vodno zemljište za u građevinsko i vodno zemljište za 
potrebe izgradnje energetskih objekata, potrebe izgradnje energetskih objekata, 
uključujući akumulaciju Klak, dovodne uključujući akumulaciju Klak, dovodne 
i odvodne tunele, kao i nadzemne i i odvodne tunele, kao i nadzemne i 
podzemne delove sistema.podzemne delove sistema.
Planirani sistem reverzibilne hidro-Planirani sistem reverzibilne hidro-
elektrane Bistrica obuhvata nekoliko elektrane Bistrica obuhvata nekoliko 
ključnih infrastrukturnih objekata koji ključnih infrastrukturnih objekata koji 
zajedno čine celinu ovog energetskog zajedno čine celinu ovog energetskog 
kompleksa. To uključuje branu i kompleksa. To uključuje branu i 
akumulaciju Klak, cevovode za obe-akumulaciju Klak, cevovode za obe-

zbeđenje garantovanog ekološkog zbeđenje garantovanog ekološkog 
protoka, preliva sa brizotokom i protoka, preliva sa brizotokom i 
umirujućim bazenom, kao i optočni umirujućim bazenom, kao i optočni 
tunel. U okviru sistema nalaze tunel. U okviru sistema nalaze 
se i ulazno-izlazne građevine sa se i ulazno-izlazne građevine sa 
zatvaračnicom Klak, dovodno-odvodni zatvaračnicom Klak, dovodno-odvodni 
tuneli, sifon i ispust na sifonu, kao tuneli, sifon i ispust na sifonu, kao 
i gornji diferencijalni vodostan i i gornji diferencijalni vodostan i 
vodostanska zatvaračnica.vodostanska zatvaračnica.
Osim ovih objekata, predviđena je Osim ovih objekata, predviđena je 
izgradnja čeličnih cevovoda, kako izgradnja čeličnih cevovoda, kako 
nadzemnih, tako i podzemnih, dok će nadzemnih, tako i podzemnih, dok će 
se u sklopu mašinske zgrade nalaziti se u sklopu mašinske zgrade nalaziti 
donji vodostani, dovodno-odvodni donji vodostani, dovodno-odvodni 

sihoniski tuneli i ulazno-izlazna gra-sihoniski tuneli i ulazno-izlazna gra-
đevina Potpeć. Na platou će biti đevina Potpeć. Na platou će biti 
izgrađeno priključno postrojenje za izgrađeno priključno postrojenje za 
razvod i transformaciju energije, sa razvod i transformaciju energije, sa 
pristupnim tunelima i galerijama do pristupnim tunelima i galerijama do 
mašinske zgrade. Plan predviđa i mašinske zgrade. Plan predviđa i 
izgradnju pristupnih puteva kako bi izgradnju pristupnih puteva kako bi 
se olakšala izgradnja i održavanje se olakšala izgradnja i održavanje 
celokupne infrastrukture sistema.celokupne infrastrukture sistema.
Kako piše u dokumentu, gornja Kako piše u dokumentu, gornja 
akumulacija Klak formiraće se izgra-akumulacija Klak formiraće se izgra-
dnjom istoimene brane na reci Uvac, dnjom istoimene brane na reci Uvac, 
dok će se kao donja akumulacija koristiti dok će se kao donja akumulacija koristiti 
postojeća akumulacija Potpeć na reci postojeća akumulacija Potpeć na reci 

Lim. Ova kombinacija obezbediće Lim. Ova kombinacija obezbediće 
bruto visinsku razliku sistema RHE bruto visinsku razliku sistema RHE 
Bistrica od oko 370 metara, što će, sa Bistrica od oko 370 metara, što će, sa 
snagom većom od 600 MW, doprineti snagom većom od 600 MW, doprineti 
energetskoj stabilnosti Srbije i regiona.energetskoj stabilnosti Srbije i regiona.
Brana Klak je, kako se navodi, Brana Klak je, kako se navodi, 
poslednja u nizu brana na reci poslednja u nizu brana na reci 
Uvac. Nalazi se oko 7 kilometara Uvac. Nalazi se oko 7 kilometara 
nizvodno od brane Radoinja. Ukupna nizvodno od brane Radoinja. Ukupna 
zapremina akumulacije Klak pri zapremina akumulacije Klak pri 
kotama normalnog uspora iznosi 108 kotama normalnog uspora iznosi 108 
miliona kubnih metara, od čega je miliona kubnih metara, od čega je 
korisna zapremina 70 miliona, dok korisna zapremina 70 miliona, dok 
preostalih 38 miliona kubnih metara preostalih 38 miliona kubnih metara 
čini zapremina mrtvog prostora.čini zapremina mrtvog prostora.
Podsetimo, nedavno je na sastanku Podsetimo, nedavno je na sastanku 
predstavnika Ministarstva rudarstva i predstavnika Ministarstva rudarstva i 
energetike sa timom Japanske agencije energetike sa timom Japanske agencije 
za međunarodnu saradnju (JICA), za međunarodnu saradnju (JICA), 
predvođenim generalnim direktorom predvođenim generalnim direktorom 
odseka za Evropu i Srednji istok odseka za Evropu i Srednji istok 
Keiem Tojamom je konstatovano Keiem Tojamom je konstatovano 
da je Vlada Japana odobrila početak da je Vlada Japana odobrila početak 
pripremne studije za potencijalno pripremne studije za potencijalno 
odobrenje kredita JICA za izgradnju odobrenje kredita JICA za izgradnju 
RHE Bistrica, dok se u drugoj polovini RHE Bistrica, dok se u drugoj polovini 
sledeće godine očekuje konačna odluka sledeće godine očekuje konačna odluka 
o finansiranju projekta.o finansiranju projekta.
Letos je ministarka rudarstva i ene-Letos je ministarka rudarstva i ene-
rgetike Dubravka Đedović Handanović rgetike Dubravka Đedović Handanović 
izjavila da su do sada završeni izjavila da su do sada završeni 
idejni projekat, studija opravdanosti, idejni projekat, studija opravdanosti, 
studija nepokrenih kulturnih dobara studija nepokrenih kulturnih dobara 
i studija o priključenju elektrane na i studija o priključenju elektrane na 
prenosnu mrežu za projekat izgradnje prenosnu mrežu za projekat izgradnje 
reverzibilne hidroelektrane Bistrica.reverzibilne hidroelektrane Bistrica.
Usvojen plan za najvažniji energetski Usvojen plan za najvažniji energetski 
projekat u Srbiji – U okviru RHE projekat u Srbiji – U okviru RHE 
Bistrica gradiće se i nova akumulacija Bistrica gradiće se i nova akumulacija 
i brana Klaki brana Klak
Ministarka je ukazala na to da je ova Ministarka je ukazala na to da je ova 
godina najvažnija za završetak izrade godina najvažnija za završetak izrade 
tehničke dokumentacije kako bi tehničke dokumentacije kako bi 
sledeće godine počeli pripremni radovi sledeće godine počeli pripremni radovi 
na izgradnji ove hidroelektrane.na izgradnji ove hidroelektrane.

(“Ekapija”)(“Ekapija”)

Švajcarska kancelarija za saradnju i Švajcarska kancelarija za saradnju i 
Transparentnost Srbija predstavili su Transparentnost Srbija predstavili su 
krajem oktobra Indeks transparentnosti krajem oktobra Indeks transparentnosti 
lokalne samouprave LTI 2024. Tra-lokalne samouprave LTI 2024. Tra-
nsparentnost Srbije je na osnovu 95 nsparentnost Srbije je na osnovu 95 
indikatora ocenila i rangirala tra-indikatora ocenila i rangirala tra-
nsparentnost svih 145 opština i gradova nsparentnost svih 145 opština i gradova 
u Srbiji. Novi Pazar se, među 145 opština u Srbiji. Novi Pazar se, među 145 opština 
i gradova u Srbiji, treći put zaredom i gradova u Srbiji, treći put zaredom 
„izborio“ za titulu najtransparentnije „izborio“ za titulu najtransparentnije 
lokalne samouprave.lokalne samouprave.
U istraživanju koje je sprovela Tra-U istraživanju koje je sprovela Tra-
nsparentnost Srbija, od maja do nsparentnost Srbija, od maja do 
septembra ove godine, ovaj grad je od septembra ove godine, ovaj grad je od 
maksimalnih 100 osvojio 97 bodova.   maksimalnih 100 osvojio 97 bodova.   
Sa nešto manje osvojenih poena su Sa nešto manje osvojenih poena su 
opštine Veliko Gradište i Kanjiža, koji opštine Veliko Gradište i Kanjiža, koji 
su i prethodnih godina bili u vrhu liste su i prethodnih godina bili u vrhu liste 

po transparentnosti po transparentnosti 
u radu. Prijepoljska u radu. Prijepoljska 
opština nije značajnije opština nije značajnije 
napredovala kada je reč napredovala kada je reč 
o transparentnosti rada o transparentnosti rada 
lokalne samouprave. lokalne samouprave. 
Nalazi se na 126 mestu Nalazi se na 126 mestu 
sa svega 39 bodova. sa svega 39 bodova. 
Od susednih opština, Od susednih opština, 
transparentnije su: transparentnije su: 
Užice (13 mesto sa Užice (13 mesto sa 
osvojenih 68 bodova), osvojenih 68 bodova), 
Nova Varoš je na Nova Varoš je na 
visokom 32. mestu visokom 32. mestu 

sa 60 bodova, Sjenica se nalazi na 93. sa 60 bodova, Sjenica se nalazi na 93. 
mestu sa 47 bodova  koliko ima i Bajina mestu sa 47 bodova  koliko ima i Bajina 
Bašta, a Priboj je na 60 mestu sa 52 Bašta, a Priboj je na 60 mestu sa 52 
boda, koliko ima i Arilje. boda, koliko ima i Arilje. 
Kada je reč o transparentnosti odnosno Kada je reč o transparentnosti odnosno 
dostupnosti podataka javnosti, zani-dostupnosti podataka javnosti, zani-
mljivo je da je po transparentnosti  rada  mljivo je da je po transparentnosti  rada  
skupština opština, odnosno opštinskih skupština opština, odnosno opštinskih 
veća ubedljivo najbolje ocennjen Novi veća ubedljivo najbolje ocennjen Novi 
Pazar, koji jedini ima maksimalan broj Pazar, koji jedini ima maksimalan broj 
bodova, Tutin je na visokom četvrtom bodova, Tutin je na visokom četvrtom 
mestu, a u našem okrugu najbolji su mestu, a u našem okrugu najbolji su 
Užice i Priboj  (14. mesto), dok je Užice i Priboj  (14. mesto), dok je 
Prijepolje na  41 mestu. Koliko je, pak, Prijepolje na  41 mestu. Koliko je, pak, 
dostupan i otvoren uvid građana u budžet dostupan i otvoren uvid građana u budžet 
opština? Najbolje je ocenjena opština opština? Najbolje je ocenjena opština 
Kanjiža, Užice je na 7. mestu,Nova Kanjiža, Užice je na 7. mestu,Nova 

Varoš  na 19, Priboj je 126, a Prijepolje Varoš  na 19, Priboj je 126, a Prijepolje 
je na dnu, odnosno na čak 142. mestu. je na dnu, odnosno na čak 142. mestu. 
Zanimljivo je i kad je reč o javnim Zanimljivo je i kad je reč o javnim 
nabavkama i koliko su informacije iz ove nabavkama i koliko su informacije iz ove 
oblasti dostupne građanima, odnosno oblasti dostupne građanima, odnosno 
transparentne u svakom trentku. Od transparentne u svakom trentku. Od 
opština Zlatiborskog okruga među opština Zlatiborskog okruga među 
onima koje su rangirane na prvom mestu onima koje su rangirane na prvom mestu 
su Užice, Sjenica, Arlje ali i Prijepolje.su Užice, Sjenica, Arlje ali i Prijepolje.
Međutim, pristup informacijama je Međutim, pristup informacijama je 
još jedna “slaba” ili nedovoljno tra-još jedna “slaba” ili nedovoljno tra-
nsparentna tačka prijepoljske opštine jer nsparentna tačka prijepoljske opštine jer 
se nalazi na čak 126. mestu.se nalazi na čak 126. mestu.
Indeks transparentnosti lokalne sa-Indeks transparentnosti lokalne sa-
mouprave LTI 2024 predstavlja istra-mouprave LTI 2024 predstavlja istra-
živanje, ocenjivanje i rangiranje 145 živanje, ocenjivanje i rangiranje 145 
jedinica lokalne samouprave i 25 jedinica lokalne samouprave i 25 
gradskih opština u Srbiji, koje sprovodi gradskih opština u Srbiji, koje sprovodi 
Transparentnost Srbija. Ovo je osmi put Transparentnost Srbija. Ovo je osmi put 
da TS sprovodi ovo istraživanje. Prema da TS sprovodi ovo istraživanje. Prema 
metodologiji TS, indeks transparentnosti metodologiji TS, indeks transparentnosti 
se izračunava kao zbir poena dobijenih se izračunava kao zbir poena dobijenih 
na osnovu odgovora na indikatorska na osnovu odgovora na indikatorska 
pitanja, i kreće se u rasponu od 0 do 100. pitanja, i kreće se u rasponu od 0 do 100. 
Ove godine, isto kao i u 2023, korišćeno Ove godine, isto kao i u 2023, korišćeno 
je 95 indikatora (indikatorskih pitanja). je 95 indikatora (indikatorskih pitanja). 
Negativan odgovor donosi 0 bodova, a Negativan odgovor donosi 0 bodova, a 
pozitivan 1 ili 2. Konkretnije, pitanja pozitivan 1 ili 2. Konkretnije, pitanja 
koja se odnose na pet najvažnijih koja se odnose na pet najvažnijih 
indikatora transparentnosti („osnovni indikatora transparentnosti („osnovni 
indikatori“) donose 2 poena za pozitivan indikatori“) donose 2 poena za pozitivan 
odgovor i 0 za negativan, dok preostalih odgovor i 0 za negativan, dok preostalih 
90 pitanja donose 1 ili 0 poena.90 pitanja donose 1 ili 0 poena.
Odgovori na indikatorska pitanja su Odgovori na indikatorska pitanja su 
prikupljani pregledanjem zvaničnih prikupljani pregledanjem zvaničnih 
internet prezentacija gradova, opština internet prezentacija gradova, opština 
i gradskih opština. Korišćen je i drugi i gradskih opština. Korišćen je i drugi 
metod - direktan uvid, posetom svim metod - direktan uvid, posetom svim 
uslužnim centrima i prostorijama lokalne uslužnim centrima i prostorijama lokalne 
uprave. Treća grupa izvora su bili uprave. Treća grupa izvora su bili 

odgovori iz samih lokalnih samouprava odgovori iz samih lokalnih samouprava 
po zahtevima za pristup informacijama po zahtevima za pristup informacijama 
od javnog značaja. Četvrtu grupu izvora od javnog značaja. Četvrtu grupu izvora 
predstavljaju podaci pribavljeni od predstavljaju podaci pribavljeni od 
drugih relevantnih organa (Poverenik za drugih relevantnih organa (Poverenik za 
informacije od javnog značaja, Agencija informacije od javnog značaja, Agencija 
za sprečavanje korupcije).za sprečavanje korupcije).
Svih 145 gradova i opština je rangirano Svih 145 gradova i opština je rangirano 
zajedno, dok je 25 gradskih opština zajedno, dok je 25 gradskih opština 
ocenjeno ali ne i rangirano, s obzirom ocenjeno ali ne i rangirano, s obzirom 
na to da nemaju iste nadležnosti kao na to da nemaju iste nadležnosti kao 
opštine.opštine.
Konačni rezultat predstavlja status Konačni rezultat predstavlja status 
transparentnosti koji je procenjen u transparentnosti koji je procenjen u 
trenutku kada je verifikacija finalizirana. trenutku kada je verifikacija finalizirana. 
Stvarna transparentnost JLS, tj. stanje Stvarna transparentnost JLS, tj. stanje 
na njihovim web sajtovima i u njihovim na njihovim web sajtovima i u njihovim 
prostorijama, može se, dakle, razlikovati prostorijama, može se, dakle, razlikovati 
od statusa u trenutku predstavljanja od statusa u trenutku predstavljanja 
ovog izveštaja.ovog izveštaja.
Važno je napomenuti da loši rezultati Važno je napomenuti da loši rezultati 
u nekim kategorijama ne moraju nu-u nekim kategorijama ne moraju nu-
žno značiti i da je korupcija raširena žno značiti i da je korupcija raširena 
u tim oblastima. Slično tome, dobri u tim oblastima. Slično tome, dobri 
rezultati nikako ne garantuju da nema rezultati nikako ne garantuju da nema 
korupcije. Transparentnost je samo korupcije. Transparentnost je samo 
mehanizam za lakše otkrivanje ili mehanizam za lakše otkrivanje ili 
sprečavanje korupcije; konačan uspeh sprečavanje korupcije; konačan uspeh 
ovih mehanizama zavisi i od mnogih ovih mehanizama zavisi i od mnogih 
drugih faktora. Takođe, nizak rezultat drugih faktora. Takođe, nizak rezultat 
LTI ne znači nužno da je opština LTI ne znači nužno da je opština 
korumpiranija od neke druge koja ima korumpiranija od neke druge koja ima 
viši LTI, i obrnuto. Činjenica je da bi viši LTI, i obrnuto. Činjenica je da bi 
nizak LTI trebalo da „probudi javnost“, nizak LTI trebalo da „probudi javnost“, 
kao i lokalnu upravu i menadžment, kao i lokalnu upravu i menadžment, 
dok visoki LTI znače da će koruptivno dok visoki LTI znače da će koruptivno 
ponašanje biti teže prikriti, odnosno da ponašanje biti teže prikriti, odnosno da 
ga je lakše otkriti.ga je lakše otkriti.

I.HadžagćI.Hadžagć

Transparentnost opština Transparentnost opština 

PRIJEPOLJE NA ZAČELJUPRIJEPOLJE NA ZAČELJU
Treći put zaredom Novi Pazar je najtransparentnija lokalna Treći put zaredom Novi Pazar je najtransparentnija lokalna 
samouprava. Od 145 opština, Prijepolje je zauzelo 126. mesto. samouprava. Od 145 opština, Prijepolje je zauzelo 126. mesto. 
Međutim, u oceni pojedinih segmenata, Prijepolje je 142. mestu Međutim, u oceni pojedinih segmenata, Prijepolje je 142. mestu 
kad je reč o transparetnosti podataka vezanih za budžet.kad je reč o transparetnosti podataka vezanih za budžet.

Najvažniji energetski projekat u SrbijiNajvažniji energetski projekat u Srbiji

GRADIĆE SE NOVA BRANA NA UVCUGRADIĆE SE NOVA BRANA NA UVCU
Vlada Srbije donela je Uredbu o utvrđivanju Prostornog plana područja posebne namene sistema Vlada Srbije donela je Uredbu o utvrđivanju Prostornog plana područja posebne namene sistema 
reverzibilne hidroelektrane Bistrica i hidroelektrane Potpeć. Plan obuhvata površinu od 253 km² na reverzibilne hidroelektrane Bistrica i hidroelektrane Potpeć. Plan obuhvata površinu od 253 km² na 
teritoriji opština Nova Varoš, Priboj i Prijepolje.teritoriji opština Nova Varoš, Priboj i Prijepolje.
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Тема је покренута на седници Тема је покренута на седници 
Скупштине општине Пријепоље, а Скупштине општине Пријепоље, а 
одборници су указивали да је ста-одборници су указивали да је ста-
ње“упозоравајуће, ако не и ала-ње“упозоравајуће, ако не и ала-
рмантно“. Наиме, из године у годину, рмантно“. Наиме, из године у годину, 
пријепољски Дом здравља и Општина пријепољски Дом здравља и Општина 
болница остају без појединих спе-болница остају без појединих спе-
цијалиста. Неки одлазе у пензију, цијалиста. Неки одлазе у пензију, 
неки још специјализирају, неки одлазе неки још специјализирају, неки одлазе 
у друге градове.Не би да се бавимо у друге градове.Не би да се бавимо 
у овом тексту историјом, али нека у овом тексту историјом, али нека 
остане забележено да је Пријепоље остане забележено да је Пријепоље 
између два велика рата имало само између два велика рата имало само 
једног лекара, да је четрдесетих го-једног лекара, да је четрдесетих го-
дина минулог века имало два лекара, дина минулог века имало два лекара, 
амбуланту и диспанзер, а онда је амбуланту и диспанзер, а онда је 
шездесетих саграђена Болница и све шездесетих саграђена Болница и све 
се променило. Седамдесете су донеле се променило. Седамдесете су донеле 
изванредан напредак, пријепољска изванредан напредак, пријепољска 
Болница  дошла је до Полинкинике, Болница  дошла је до Полинкинике, 
у осамдесете се ушло са свим спе-у осамдесете се ушло са свим спе-
цијалистима, Општа болница је цијалистима, Општа болница је 
расла, саграђен је нови објекат за Дом расла, саграђен је нови објекат за Дом 
здравља, у већим и удаљеним селима здравља, у већим и удаљеним селима 
и сеоске амбуланте, а пацијенти из и сеоске амбуланте, а пацијенти из 
три суседна града долазили су у три суседна града долазили су у 
Пријепоље.  Слика је почела да се ме-Пријепоље.  Слика је почела да се ме-
ња драстично последњих неколико ња драстично последњих неколико 
година. Наиме, бројни специјалисти година. Наиме, бројни специјалисти 
почели су да одлазе у пензију, па су почели су да одлазе у пензију, па су 
чак остала и упражњена места. То је чак остала и упражњена места. То је 
кулминирало када су сви којима је кулминирало када су сви којима је 
требало лекарско уверење морали требало лекарско уверење морали 
да иду ван Пријепоља да би обавили да иду ван Пријепоља да би обавили 
специјалистичке прегледе, пошто специјалистичке прегледе, пошто 
је недостајао очни лекар. Потом је недостајао очни лекар. Потом 
се указивало да из истог разлога се указивало да из истог разлога 
то чине и они који полажу возачки то чине и они који полажу возачки 
испит, а  онда  за децу која полазе  у испит, а  онда  за децу која полазе  у 
школу у Дому здравља обављени школу у Дому здравља обављени 
су само делимични систематски су само делимични систематски 
прегледи јер ова установа не само прегледи јер ова установа не само 
да није имала очног лекара, већ је да није имала очног лекара, већ је 
недостајао и оториноларинголог и недостајао и оториноларинголог и 
специјалиста за физикалну медицину. специјалиста за физикалну медицину. 
Дешавало се то и прошле године и Дешавало се то и прошле године и 
разговор са тадашњим директорима разговор са тадашњим директорима 
Опште болнице и Дома здравља дао Опште болнице и Дома здравља дао 
је потпуну слику стања. Наиме, пре је потпуну слику стања. Наиме, пре 

годину дана, Дом здавља имао је 45 годину дана, Дом здавља имао је 45 
лекара, 30 специјалиста. Највише лекара, 30 специјалиста. Највише 
опште медицине(10), педијатара је опште медицине(10), педијатара је 
било 7 и 5 стоматолога. Истакнуто било 7 и 5 стоматолога. Истакнуто 
је да постоји дефицит кад је реч о је да постоји дефицит кад је реч о 
лекарима, односно како је речено „ лекарима, односно како је речено „ 
Дом здарвља би требало да је расадник Дом здарвља би требало да је расадник 
младог кадра који се припрема за младог кадра који се припрема за 
специјализацију. Али пошто је једно специјализацију. Али пошто је једно 
време био обустављен пријем лекара време био обустављен пријем лекара 
и одобравања специјализација, доста и одобравања специјализација, доста 
је младих људи отишло, а било их је младих људи отишло, а било их 
је и по 20 на евиденцији Службе за је и по 20 на евиденцији Службе за 
запошљавање. Доста колега одлази у запошљавање. Доста колега одлази у 
пензију, тражили смо младе људе али пензију, тражили смо младе људе али 
их нема више на евиденцији“. Стање их нема више на евиденцији“. Стање 
је, очигледно постало прилично је, очигледно постало прилично 
озбиљно . На спацијализацији је у озбиљно . На спацијализацији је у 
априлу 2023. било 7 лекара, највише(5) априлу 2023. било 7 лекара, највише(5) 
из опште медицине. Проблем је био из опште медицине. Проблем је био 
у томе што су они тек почели са у томе што су они тек почели са 
својим специјализацијама које трају својим специјализацијама које трају 
четири године. Очекивао  се долазак четири године. Очекивао  се долазак 
само једног специјализанта из опште само једног специјализанта из опште 
медицине и једног педијатра. Колики медицине и једног педијатра. Колики 
је то проблем говоре неумољиве чи-је то проблем говоре неумољиве чи-
њенице, а оне се везују за одлазак у њенице, а оне се везују за одлазак у 
пензију знатног броја лекара и то у пензију знатног броја лекара и то у 
наредне две до три године.  Реч је о наредне две до три године.  Реч је о 
чак 10 лекара специјалиста који раде чак 10 лекара специјалиста који раде 
у Дому здравља. То указује да можемо у Дому здравља. То указује да можемо 
имати простор и врхунску опрему али имати простор и врхунску опрему али 
је чињеница да остајемо без стручног је чињеница да остајемо без стручног 
кадра.  Врло је озбиљна ситуација јер кадра.  Врло је озбиљна ситуација јер 
у блиској будућности у питање може у блиској будућности у питање може 
доћи комплетан  систем превентивног доћи комплетан  систем превентивног 
рада на коме почива Дом здравља. рада на коме почива Дом здравља. 
Тако је тумачено прошле године.Тако је тумачено прошле године.
У Општој болници у исто време У Општој болници у исто време 
радило је 65 лекара. Но,  процедура радило је 65 лекара. Но,  процедура 
је јасна. Општа болница  износи је јасна. Општа болница  износи 
потребе али сагласност даје Управни потребе али сагласност даје Управни 
одбор Здравственог центра Ужице одбор Здравственог центра Ужице 
и Завод за јавно здравље.  План и Завод за јавно здравље.  План 
специјализација се прави на нивоу специјализација се прави на нивоу 
Здравственог центра. Прошле године Здравственог центра. Прошле године 
на специјализацији је било 20 лекара на специјализацији је било 20 лекара 
и очекује се да они сви стигну до 2026.и очекује се да они сви стигну до 2026.
године. Према подацима из априла године. Према подацима из априла 

2023.године за три године, природним 2023.године за три године, природним 
одливом, односно у пензију одлази одливом, односно у пензију одлази 
чек 13 лекара специјалиста. То су чек 13 лекара специјалиста. То су 
радиолог, дечји хирург, интерниста, радиолог, дечји хирург, интерниста, 
педијатри, психијатар, епидемиолог, педијатри, психијатар, епидемиолог, 
медицина рада, гинеколози.медицина рада, гинеколози.

ХОЋЕ ЛИ БИТИ ХОЋЕ ЛИ БИТИ 
СПЕЦИЈАЛИСТА У СПЕЦИЈАЛИСТА У 

ПРИЈЕПОЉУ?ПРИЈЕПОЉУ?
Да би ове године добили податке о Да би ове године добили податке о 
стању у пријепољском Дому здра-стању у пријепољском Дому здра-
вља и Опшштој болници речено је вља и Опшштој болници речено је 
да се морамо обратити званично и да се морамо обратити званично и 
позвати на Закон о слободном при-позвати на Закон о слободном при-
ступу информацијама од јавног ступу информацијама од јавног 
значаја.  То смо и учинили али је значаја.  То смо и учинили али је 
изостао свеобухватан разговор са изостао свеобухватан разговор са 
вршиоцима дужности  директора ове вршиоцима дужности  директора ове 
две здравствене установе, већ су нам две здравствене установе, већ су нам 
„меилом“ прослеђени подаци. Шта „меилом“ прослеђени подаци. Шта 
кажу  најсвежији подаци, из октобра кажу  најсвежији подаци, из октобра 
2024.године?2024.године?
У Дому здравља ради 25 специјалиста, У Дому здравља ради 25 специјалиста, 
највише је(11) опште медицине и највише је(11) опште медицине и 
педијатара(8), а по два су из ургентне педијатара(8), а по два су из ургентне 
медицине, гинекологије и медицине медицине, гинекологије и медицине 
рада. На специјализацији је 6 лекара рада. На специјализацији је 6 лекара 
(4 из области опште медицине и (4 из области опште медицине и 
по један гинеколог и педијатар). У по један гинеколог и педијатар). У 
овој години два лекара специјалиста овој години два лекара специјалиста 
отишла су у пензију ,а следеће године отишла су у пензију ,а следеће године 
одлази још један. одлази још један. 
Кад је реч о Општој болници у Кад је реч о Општој болници у 
Пријепољу раде 34 специјалиста Пријепољу раде 34 специјалиста 
(највише је, по 5, хирурга и гине-(највише је, по 5, хирурга и гине-
колога), по 4 анестезиолога и не-колога), по 4 анестезиолога и не-
уролога, по 2 психијатра, педијатра уролога, по 2 психијатра, педијатра 
и специјалиста за клиничку биохеми-и специјалиста за клиничку биохеми-
ју и по један: интерниста, уролог, ју и по један: интерниста, уролог, 
ортопед, радиолог, микробиолог, ортопед, радиолог, микробиолог, 
офталмолог,офталмолог,aaaaоториноларинголог, оториноларинголог, 
пнеумофтизиолог,патолог и специја-пнеумофтизиолог,патолог и специја-
листа физикалне медицине.листа физикалне медицине.

Тренутно је на субспецијализацији Тренутно је на субспецијализацији 
6 лекара и то два из области ка-6 лекара и то два из области ка-
рдиологије, а по један:хематолог, не-рдиологије, а по један:хематолог, не-
фролог,ендокринолог и реуматолог. На фролог,ендокринолог и реуматолог. На 
специјализацији је, пак, 16 лекара из специјализацији је, пак, 16 лекара из 
пријепољске Опште болнице и то по 3 пријепољске Опште болнице и то по 3 
педијатра, психијатра и радиолога, по педијатра, психијатра и радиолога, по 
2 из области гинекологије и интерне 2 из области гинекологије и интерне 
медицине и по један будући:хирург, медицине и по један будући:хирург, 
уролог и дерматолог. У старосну уролог и дерматолог. У старосну 
пензију ове године одлазе 3 лекара пензију ове године одлазе 3 лекара 
специјалиста, а следеће још један. специјалиста, а следеће још један. 
Према информацији која нам је Према информацији која нам је 
прослеђена, у Општој болници не-прослеђена, у Општој болници не-
достају специјалисти дечје хирургије, достају специјалисти дечје хирургије, 
радиологије и педијатрије. радиологије и педијатрије. 
Бројеви и сами по себи доста говоре Бројеви и сами по себи доста говоре 
али још више општа тенденција. али још више општа тенденција. 
Наиме, специјалиста када заврши Наиме, специјалиста када заврши 
своју специјализацију, према матичној  своју специјализацију, према матичној  

установи,  која је направила план спе-установи,  која је направила план спе-
цијализација како не би дошло до цијализација како не би дошло до 
недостатка кадрова, нема никаквих недостатка кадрова, нема никаквих 
обавеза, осим да плати трошкове  обавеза, осим да плати трошкове  
специјалистичке наставе. То отежава специјалистичке наставе. То отежава 
планирање. Зато је неопходно поста-планирање. Зато је неопходно поста-
вити питање: да ли су  мала (мања) вити питање: да ли су  мала (мања) 
места  осуђена  да у будућности  не-места  осуђена  да у будућности  не-
мају здравствену заштиту  у пуном мају здравствену заштиту  у пуном 
обиму?  Да ли се мора  апеловати на обиму?  Да ли се мора  апеловати на 
политику и то на највишем нивоу да политику и то на највишем нивоу да 
нешто промени у законодавству како нешто промени у законодавству како 
би и мања места имала здравствену би и мања места имала здравствену 
заштиту у оквиру законом прописаних заштиту у оквиру законом прописаних 
норми. Наиме, у Београду је тренутно норми. Наиме, у Београду је тренутно 
60 одсто укупног броја лекара. 60 одсто укупног броја лекара. 

То говори о централизацији и не-То говори о централизацији и не-
равномерном развоју здравствених равномерном развоју здравствених 
установа. Колико је ситуација установа. Колико је ситуација 
апсурдна илуструје  податак да ни апсурдна илуструје  податак да ни 
савремена, веома скупа опрема, не савремена, веома скупа опрема, не 
значи ништа јер нема  људи који  значи ништа јер нема  људи који  
би њоме руковали, односно  ваља би њоме руковали, односно  ваља 
их  обучавати, само је питање кога? их  обучавати, само је питање кога? 
Конкретно: испорука „Сименсовог  Конкретно: испорука „Сименсовог  
ЦТ” скенера окарактерисана је од ЦТ” скенера окарактерисана је од 
стране здравствених радника као стране здравствених радника као 
„историјски дан за пријепољско „историјски дан за пријепољско 
здравство“. Ипак, од момента испо-здравство“. Ипак, од момента испо-
руке скенера до стављања у употребу руке скенера до стављања у употребу 
и прегледа првог пацијента, најављено и прегледа првог пацијента, најављено 
је да ће проћи  „известан период“:“ је да ће проћи  „известан период“:“ 
Пружање здравствене заштите па-Пружање здравствене заштите па-
цијентима од сада ће бити на много цијентима од сада ће бити на много 
већем нивоу. Ипак, пре прегледа првог већем нивоу. Ипак, пре прегледа првог 
пацијента неопходно је да стручњаци пацијента неопходно је да стручњаци 
из Дирекције за безбедност зрачења из Дирекције за безбедност зрачења 
провере уређај и установе да ли је он провере уређај и установе да ли је он 
безбедан за пацијенте и здравствене безбедан за пацијенте и здравствене 
раднике. Потом ће запослени проћи раднике. Потом ће запослени проћи 
обуку за рад на скенеру, и када се све то обуку за рад на скенеру, и када се све то 
заврши почећемо са прегледом првих заврши почећемо са прегледом првих 
пацијената“. То је било у октобру пацијената“. То је било у октобру 
2022.године и од тада до октобра 2024. 2022.године и од тада до октобра 2024. 
Скенер није „стављен у употребу“ , Скенер није „стављен у употребу“ , 
односно још нису прегледани „први односно још нису прегледани „први 
пацијенти“. Има ту и још питања. пацијенти“. Има ту и још питања. 
Једно од њих је и зашто се не спроводи Једно од њих је и зашто се не спроводи 
одлука према којој је требало да одлука према којој је требало да 
Пријепоље има засебан Здравствени Пријепоље има засебан Здравствени 
центар? Подсетимо, Одлука Владе центар? Подсетимо, Одлука Владе 
Србије  донета је 11.фебруара 2021. Србије  донета је 11.фебруара 2021. 
којом се оснива Здравствени центар којом се оснива Здравствени центар 
у Пријепољу, а у којој су наведени и у Пријепољу, а у којој су наведени и 
кораци  који су неопходни  да би се кораци  који су неопходни  да би се 
он и формирао. До сада није урађено он и формирао. До сада није урађено 
ништа. Или, како стоји у одговору ништа. Или, како стоји у одговору 
који нам је прослеђен „меилом“ на који нам је прослеђен „меилом“ на 
наше питање везано за формирање наше питање везано за формирање 
Здравственог центра: „Након завршне Здравственог центра: „Након завршне 
израде нацрта предлога Статута израде нацрта предлога Статута 
Здравственог центра Пријепоље, исти Здравственог центра Пријепоље, исти 
је послат Здравственом центру Ужице, је послат Здравственом центру Ужице, 
који је у контакту са Министарством који је у контакту са Министарством 
здравља РС“.здравља РС“.

Индира ХаџагићИндира Хаџагић

„ДА ОДРЖИВО БУДЕ ИЗДРЖИВО“„ДА ОДРЖИВО БУДЕ ИЗДРЖИВО“„ДА ОДРЖИВО БУДЕ ИЗДРЖИВО“

КАКО ЗАДРЖАТИ ЛЕКАРЕ КАКО ЗАДРЖАТИ ЛЕКАРЕ 
СПЕЦИЈАЛИСТЕ У ПРИЈЕПОЉУ?СПЕЦИЈАЛИСТЕ У ПРИЈЕПОЉУ?

Да ли Пријепоље, које је некада било респектабилни Да ли Пријепоље, које је некада било респектабилни 
здравствени центар, односно имало је здравствене установе здравствени центар, односно имало је здравствене установе 
са свим специјалистима и то деценијама, што га је чинило са свим специјалистима и то деценијама, што га је чинило 
изузетним не само на нивоу Златиборског округа већ и изузетним не само на нивоу Златиборског округа већ и 
шире, остаје без спацијалиста? Каква је слика врло блиске шире, остаје без спацијалиста? Каква је слика врло блиске 
будућности која стаје у само неколико година?будућности која стаје у само неколико година?
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Mlade nade kao što je Nikolina Mlade nade kao što je Nikolina 
Pejatović vraćaju veru u budućnost Pejatović vraćaju veru u budućnost 
sporta u Prijepolju i daju nam nešto na sporta u Prijepolju i daju nam nešto na 
šta svi možemo biti ponosni. Ona nam šta svi možemo biti ponosni. Ona nam 
je ispričala svoja iskustva vezano za je ispričala svoja iskustva vezano za 
sport u Prijepolju, prvenstveno atletiku, sport u Prijepolju, prvenstveno atletiku, 
i kakvi usponi i padovi su je pratili na i kakvi usponi i padovi su je pratili na 
njenom putu.njenom putu.
„Kao dete nisam pokazivala neku „Kao dete nisam pokazivala neku 
preteranu želju i ljubav prema atletici. preteranu želju i ljubav prema atletici. 
Međutim, mama i tata su upisali Međutim, mama i tata su upisali 
sestru i mene na treninge da ne bismo sestru i mene na treninge da ne bismo 
sedele ispred telefona i televizora, da sedele ispred telefona i televizora, da 
upoznajemo nove drugare i da stičemo upoznajemo nove drugare i da stičemo 
nova prijateljstva. Kada sam tek počela nova prijateljstva. Kada sam tek počela 
da treniram to je bilo neobavezno, kada da treniram to je bilo neobavezno, kada 
mi se ide ja odem, a kada mi se ne ide mi se ide ja odem, a kada mi se ne ide 
ne odem. Međutim, sve to je počelo sve ne odem. Međutim, sve to je počelo sve 
više da mi se sviđa i moja prva ljubav više da mi se sviđa i moja prva ljubav 
bila je upravo atletika“ počinje priču bila je upravo atletika“ počinje priču 
Nikolina Pejatović.Nikolina Pejatović.

„Treneri mi nisu rekli od početka da „Treneri mi nisu rekli od početka da 
ću da skačem u vis i da je to moja ću da skačem u vis i da je to moja 
disciplina, nego je cela grupa radila disciplina, nego je cela grupa radila 
svakog treninga jednu određenu di-svakog treninga jednu određenu di-
sciplinu. Verovatno su treneri primetili sciplinu. Verovatno su treneri primetili 
da se ja iz te grupe izdvajam. Tako sam da se ja iz te grupe izdvajam. Tako sam 
sa dvanaest, trinaest godina počela sa dvanaest, trinaest godina počela 
da radim treninge koncentrisane na da radim treninge koncentrisane na 
skoku u vis, počeli su da me forsiraju, skoku u vis, počeli su da me forsiraju, 
da me izdvajaju da sama radim, da da me izdvajaju da sama radim, da 

imam posebne treninge i tako sam imam posebne treninge i tako sam 
počela samo tu disciplinu da treniram“ počela samo tu disciplinu da treniram“ 
govori Nikolina o svojim počecima u govori Nikolina o svojim počecima u 
disciplini skoka u vis. disciplini skoka u vis. 
Posebno ističe početak takmičarskog Posebno ističe početak takmičarskog 
dela.dela.
„Taj početak, kad sam prvi put otišla „Taj početak, kad sam prvi put otišla 
na takmičenje, desio se spontano na takmičenje, desio se spontano 
jer sam ja bila najmlađa u grupi. Sa jer sam ja bila najmlađa u grupi. Sa 
četrnaest godina sam krenula aktivno četrnaest godina sam krenula aktivno 
da se takmičim. Moj najveći uspeh da se takmičim. Moj najveći uspeh 
je bio na Evropskom olimpijskom je bio na Evropskom olimpijskom 
festivalu mladih. To je bilo takmičenje festivalu mladih. To je bilo takmičenje 
najvećeg ranga na koje sam ja tada, sa najvećeg ranga na koje sam ja tada, sa 
svojih šesnaest godina mogla da odem, svojih šesnaest godina mogla da odem, 
i osvojila sam drugo mesto. Taj uspeh i osvojila sam drugo mesto. Taj uspeh 
ne bih izdvojila kao najdražu medalju, ne bih izdvojila kao najdražu medalju, 
već drugo mesto na mom prvom već drugo mesto na mom prvom 
međunarodnom takmičenju, a to je bilo međunarodnom takmičenju, a to je bilo 
Balkansko prvenstvo 2022. godine. Od Balkansko prvenstvo 2022. godine. Od 
tog momenta, od osvajanja moje prve tog momenta, od osvajanja moje prve 

međunarodne medalje, odlučila sam međunarodne medalje, odlučila sam 
da želim nešto više od atletike i počela da želim nešto više od atletike i počela 
sam, zapravo, da razmišljam o uspehu. sam, zapravo, da razmišljam o uspehu. 
Sam uspeh sa sobom nosi mnogo toga, Sam uspeh sa sobom nosi mnogo toga, 
mnogo odricanja i žrtvovanja svega“.mnogo odricanja i žrtvovanja svega“.
A na pitanje koje su to tajne tih uspeha A na pitanje koje su to tajne tih uspeha 
ističe svoja pravila.ističe svoja pravila.
„Za svaki uspeh koji sam postigla „Za svaki uspeh koji sam postigla 
držala sam se osam osnovnih pravi-držala sam se osam osnovnih pravi-
la koja su neophodna za postizanje la koja su neophodna za postizanje 

bilo kog uspeha. Prva je, naravno, bilo kog uspeha. Prva je, naravno, 
postavljanje ciljeva, potom je to tre-postavljanje ciljeva, potom je to tre-
ning, rad, disciplina, upornost. Sve je ning, rad, disciplina, upornost. Sve je 
to sastavni deo života sportiste koji to sastavni deo života sportiste koji 
želi da uspe, zatim je tu i mentalna želi da uspe, zatim je tu i mentalna 
priprema, zdrav način života, što ni-priprema, zdrav način života, što ni-
je samo odricanje nezdrave hrane je samo odricanje nezdrave hrane 
već i odricanje od izlazaka, cigareta, već i odricanje od izlazaka, cigareta, 
alkohola. Važno je i učenje iz grešaka, alkohola. Važno je i učenje iz grešaka, 
za šta nije bilo dovoljno samo da mi za šta nije bilo dovoljno samo da mi 
trener kaže šta da ispravim, već sam trener kaže šta da ispravim, već sam 
morala nešto da pogrešim da bih videla morala nešto da pogrešim da bih videla 
da je to što radim greška. Potom, jako je da je to što radim greška. Potom, jako je 
bitna podrška koja je neizostavna, meni bitna podrška koja je neizostavna, meni 

je to bila moja porodica. A upornost je je to bila moja porodica. A upornost je 
presudna. Konkurencija je jako bitan presudna. Konkurencija je jako bitan 
faktor, jer taj adrenalin da se sa nekim faktor, jer taj adrenalin da se sa nekim 
nadmećeš i da treba nekoga da pobediš nadmećeš i da treba nekoga da pobediš 
je zaista super“ otkriva ona svoje tajne je zaista super“ otkriva ona svoje tajne 
za postizanje uspeha. za postizanje uspeha. 
Kada su u pitanju osobe koje su joj bile Kada su u pitanju osobe koje su joj bile 

uzor, Nikolina ističe poznatu srpsku uzor, Nikolina ističe poznatu srpsku 
atletičarku.atletičarku.
„Ivana Španović je osoba na koju sam „Ivana Španović je osoba na koju sam 
gledala kao na vrh što se tiče uspeha gledala kao na vrh što se tiče uspeha 
u atletici i na nju sam se ugledala za u atletici i na nju sam se ugledala za 
mnogo toga. Što se tiče rituala pred mnogo toga. Što se tiče rituala pred 
skok, nemam ih, ali naša disciplina je skok, nemam ih, ali naša disciplina je 
jako specifična jer moramo u glavi da jako specifična jer moramo u glavi da 
osmislimo kako će skok izgledati i onda osmislimo kako će skok izgledati i onda 

ja rukama imitiram svaki korak. To je ja rukama imitiram svaki korak. To je 
jedino što radim pred skok. Što se tiče jedino što radim pred skok. Što se tiče 
muzike koju slušam pred skok, probala muzike koju slušam pred skok, probala 
sam da slušam i domaću i stranu, ali sam da slušam i domaću i stranu, ali 
to mi nije odgovaralo, stvaralo mi je to mi nije odgovaralo, stvaralo mi je 
tenziju. Pred jedno takmičenje sam tenziju. Pred jedno takmičenje sam 
slušala Mocarta i Baha, čak i pošto su slušala Mocarta i Baha, čak i pošto su 
mi se svi smejali jer to slušam, meni mi se svi smejali jer to slušam, meni 
je jedino to odgovaralo I uspelo da je jedino to odgovaralo I uspelo da 
me opusti tako da sam to takmičenje me opusti tako da sam to takmičenje 
odradila bez greške. Što se tiče podrške odradila bez greške. Što se tiče podrške 
među takmičarima, toga ima najviše na među takmičarima, toga ima najviše na 
međunarodnim takmičenjima, jer smo međunarodnim takmičenjima, jer smo 
tu samo nas dve iz Srbije i podrška smo tu samo nas dve iz Srbije i podrška smo 

jedna drugoj. Međutim, kada je to na jedna drugoj. Međutim, kada je to na 
nivou Srbije nema toliko podrške jer nivou Srbije nema toliko podrške jer 
se tu nas deset bori a samo dve prolaze se tu nas deset bori a samo dve prolaze 
dalje“ otkriva ona.dalje“ otkriva ona.
Ali, sada, kako kaže, ima druge planove Ali, sada, kako kaže, ima druge planove 
i ističe da nije sigurna da li će nastaviti i ističe da nije sigurna da li će nastaviti 
da se bavi ovim sportom.da se bavi ovim sportom.
„Atletiku sam počela da treniram sa „Atletiku sam počela da treniram sa 
nepunih osam godina, u kontinuitetu nepunih osam godina, u kontinuitetu 
sam je trenirala preko deset. Međutim, sam je trenirala preko deset. Međutim, 
sada je došao taj period, raskrsnica u sada je došao taj period, raskrsnica u 
životu kad sam se opredelila da mi je životu kad sam se opredelila da mi je 
prioritet školovanje, odnosno fakultet. prioritet školovanje, odnosno fakultet. 
Nisam sigurna da ću nastaviti zato Nisam sigurna da ću nastaviti zato 
što imam pregršt obaveza, fakultet što imam pregršt obaveza, fakultet 
koji iziskuje stvarno dosta rada i koji iziskuje stvarno dosta rada i 
truda svaki dan i doslovno ću se naći truda svaki dan i doslovno ću se naći 
između dve vatre. Neću biti ni tamo ni između dve vatre. Neću biti ni tamo ni 
ovamo, pa ću biti primorana da atletiku ovamo, pa ću biti primorana da atletiku 
ostavim po strani. Najveći razlog zašto ostavim po strani. Najveći razlog zašto 
nisam nastavila da treniram je to što nisam nastavila da treniram je to što 
sam u poslednje dve godine imala tri sam u poslednje dve godine imala tri 
veće povrede gde sam pravila pauze veće povrede gde sam pravila pauze 
po mesec, dva u treniranju. To me i po mesec, dva u treniranju. To me i 
navelo na razmišljanje da prekinem navelo na razmišljanje da prekinem 
da se bavim atletikom, jer je sport da se bavim atletikom, jer je sport 
nepredvidiv upravo zbog tih povreda“ nepredvidiv upravo zbog tih povreda“ 
ističe Nikolina.ističe Nikolina.
Naša mlada atletičarka ima i jasnu Naša mlada atletičarka ima i jasnu 
poruku za sve.poruku za sve.
“Kao što sam već rekla, atletika je moja “Kao što sam već rekla, atletika je moja 
prva ljubav. Pa bih stoga preporučila prva ljubav. Pa bih stoga preporučila 
svima da se bave nekim sportom, kako svima da se bave nekim sportom, kako 
zbog mentalnog razvoja, tako i zbog zbog mentalnog razvoja, tako i zbog 
fizičkog, a prvenstveno zbog zdravlja. fizičkog, a prvenstveno zbog zdravlja. 
A kasnije, ako neko dođe do isticanja u A kasnije, ako neko dođe do isticanja u 
svom sportu, onda bih mu preporučila svom sportu, onda bih mu preporučila 
da razmišlja o većem gradu gde su da razmišlja o većem gradu gde su 
bolji uslovi i gde bi mogao više da bolji uslovi i gde bi mogao više da 
napreduje“ zaključila je ona.napreduje“ zaključila je ona.

Anja PuzovićAnja Puzović

Za PolimljeZa Polimlje

NIKOLINA PEJATOVIĆ O SVOJIM USPESIMA U ATLETICINIKOLINA PEJATOVIĆ O SVOJIM USPESIMA U ATLETICI
„Atletika je moja prva ljubav, preporučila bih svima da se bave sportom kako zbog mentalnog razvoja, tako i zbog fizičkog, a prvenstveno „Atletika je moja prva ljubav, preporučila bih svima da se bave sportom kako zbog mentalnog razvoja, tako i zbog fizičkog, a prvenstveno 
zbog zdravlja. A kasnije, ako neko dođe do isticanja u svom sportu, onda bih mu preporučila da razmišlja o većem gradu gde su bolji zbog zdravlja. A kasnije, ako neko dođe do isticanja u svom sportu, onda bih mu preporučila da razmišlja o većem gradu gde su bolji 
uslovi i gde bi mogao više da napreduje“uslovi i gde bi mogao više da napreduje“
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Koordinatorka Kancelarije za mlade Koordinatorka Kancelarije za mlade 
opštine Prijepolje Milena Jovanović opštine Prijepolje Milena Jovanović 
istakla je značaj saradnje lokalne istakla je značaj saradnje lokalne 
samouprave sa Ministarstvom turizma samouprave sa Ministarstvom turizma 
i omladine i naglasila da je projekat i omladine i naglasila da je projekat 
pod nazivom "Unapređenje prostornih pod nazivom "Unapređenje prostornih 
kapaciteta i usluga Kancelarije za kapaciteta i usluga Kancelarije za 
mlade Prijepolje" prvi projekat u ovoj mlade Prijepolje" prvi projekat u ovoj 
godini u kom je ostvarena saradnja godini u kom je ostvarena saradnja 
upravo sa ovim ministarstvom.upravo sa ovim ministarstvom.
„Kancelarija za mlade predstavlja „Kancelarija za mlade predstavlja 
organizacionu jedinicu lokalne upra-organizacionu jedinicu lokalne upra-
ve, u kojoj su utvrđene procedure i ve, u kojoj su utvrđene procedure i 
sistemi kojim će se kreirati i sprovoditi sistemi kojim će se kreirati i sprovoditi 
lokalna politika za mlade. Glavna lokalna politika za mlade. Glavna 
uloga je da obezbedi okruženje koje uloga je da obezbedi okruženje koje 
omogućava mladima da se razviju omogućava mladima da se razviju 
u onakve odrasle osobe kakve su u onakve odrasle osobe kakve su 
potrebne društvu da bi napredovalo potrebne društvu da bi napredovalo 
u budućnosti. U vremenu brzih eko-u budućnosti. U vremenu brzih eko-
nomskih i društvenih promena, po-nomskih i društvenih promena, po-
litika naklonjena mladima mora biti litika naklonjena mladima mora biti 
oslobođena od predrasuda i stereotipa oslobođena od predrasuda i stereotipa 
i koristiti porodici, zajednici i društvu“ i koristiti porodici, zajednici i društvu“ 
istakla je Jovanović.istakla je Jovanović.
Ciljevi projekta koji finansira mi-Ciljevi projekta koji finansira mi-
nistarstvo a sufinansira lokalna nistarstvo a sufinansira lokalna 
samouprava su jačanje kapaciteta Ka-samouprava su jačanje kapaciteta Ka-
ncelarije za mlade kroz opremanje ncelarije za mlade kroz opremanje 
multifunkcionalnog prostora, orga-multifunkcionalnog prostora, orga-
nizovanje edukativnih obuka i uspo-nizovanje edukativnih obuka i uspo-
stavljanje volonterskog servisa, stavljanje volonterskog servisa, 
kao i otvaranje Kluba mladih u MZ kao i otvaranje Kluba mladih u MZ 
Brodarevo, što će se dešavati uporedo Brodarevo, što će se dešavati uporedo 
sa opremanjem matične Kancelarije. sa opremanjem matične Kancelarije. 
Ukupna vrednost projekta iznosi 2 Ukupna vrednost projekta iznosi 2 
miliona i 800 hiljada dinara.miliona i 800 hiljada dinara.
Ministarstvo turizma i omladine Ministarstvo turizma i omladine 
učestvuje sa milion i 800 hiljada, a učestvuje sa milion i 800 hiljada, a 
opština Prijepolje sa milion dinara.opština Prijepolje sa milion dinara.
Projketom je predviđena adaptaci-Projketom je predviđena adaptaci-
ja i opremanje trenutnih prostorija ja i opremanje trenutnih prostorija 
Kancelarije, koje se nalaze u Domu Kancelarije, koje se nalaze u Domu 
kulture, novom računarskom opre-kulture, novom računarskom opre-
mom i kancelarijskim nameštajem, mom i kancelarijskim nameštajem, 
čime će se obezbediti funkcionalno čime će se obezbediti funkcionalno 
i moderno okruženje. A edukativne i moderno okruženje. A edukativne 
obuke namenjene su mladima od 18 obuke namenjene su mladima od 18 
do 35 godina i doprineće razvija-do 35 godina i doprineće razvija-
nju ključnih veština u oblastima nju ključnih veština u oblastima 
kao što su poslovno planiranje i kao što su poslovno planiranje i 
komunikacione veštine, digitalna komunikacione veštine, digitalna 
pismenost, zdravi stilovi života, i pismenost, zdravi stilovi života, i 
volonterizam. Volonterski servis volonterizam. Volonterski servis 

ima za cilj povezivanje mladih ima za cilj povezivanje mladih 
ljudi sa lokalnom zajednicom kroz ljudi sa lokalnom zajednicom kroz 
aktivnosti volontiranja. Prema rečima aktivnosti volontiranja. Prema rečima 
koordinatorke, mladi će na ovaj način koordinatorke, mladi će na ovaj način 
imati priliku da se aktivno uključe imati priliku da se aktivno uključe 
u društvene projekte i doprinesu u društvene projekte i doprinesu 
unapređenju života u svojoj sredini.unapređenju života u svojoj sredini.
Prema planu projekta, obuka po-Prema planu projekta, obuka po-
slovnog planiranja i veštine komu-slovnog planiranja i veštine komu-
nikacije obuhvatiće sledeće teme: nikacije obuhvatiće sledeće teme: 
izrada CV i motivacionog pisma, izrada CV i motivacionog pisma, 
digitalni marketing i upravljanje digitalni marketing i upravljanje 
društvenim mrežama, veština ko-društvenim mrežama, veština ko-
munikacije i javni nastup, osnove munikacije i javni nastup, osnove 
preduzetništva i poslovnog pla-preduzetništva i poslovnog pla-
niranja, izvori finansiranja i re-niranja, izvori finansiranja i re-
gistracija privrednih subjekata. A gistracija privrednih subjekata. A 
obuka za digitalnu pismenost pruža obuka za digitalnu pismenost pruža 
mladima osnovna znanja i veštine mladima osnovna znanja i veštine 
u oblasti digitalne pismenosti, a u oblasti digitalne pismenosti, a 
posebna pažnja biće posvećena posebna pažnja biće posvećena 
temama kao što su bezbednost na temama kao što su bezbednost na 
internetu, zaštita privatnosti, osnove internetu, zaštita privatnosti, osnove 
programiranja i digitalna kreativnost. programiranja i digitalna kreativnost. 
Dok će cilj obuke za volonterizam biti Dok će cilj obuke za volonterizam biti 
približavanje koncepta volontiranja i približavanje koncepta volontiranja i 
aktivizma, a učesnici će imati priliku aktivizma, a učesnici će imati priliku 
da saznaju više o tome šta znači biti da saznaju više o tome šta znači biti 
volonter, kako izgledaju različite volonter, kako izgledaju različite 
vrste volonterskih aktivnosti i kako vrste volonterskih aktivnosti i kako 
one mogu doprineti zajednici. Prema one mogu doprineti zajednici. Prema 
rečima koordinatorke, po završetku rečima koordinatorke, po završetku 
obuka učesnici će dobiti sertifikate, obuka učesnici će dobiti sertifikate, 
što može doprineti njihovom daljem što može doprineti njihovom daljem 
profesionalnom razvoju. profesionalnom razvoju. 
Potom, obuka zdravi stilovi života Potom, obuka zdravi stilovi života 
biće posvećena promociji zdravih biće posvećena promociji zdravih 
životnih navika među mladima, a životnih navika među mladima, a 
fokus će biti na temama kao što su fokus će biti na temama kao što su 
pravilna ishrana, fizička aktivnost, pravilna ishrana, fizička aktivnost, 
prevencija gojaznosti, kao i na psi-prevencija gojaznosti, kao i na psi-
hičkom zdravlju. Pored toga, obuka hičkom zdravlju. Pored toga, obuka 
će se baviti prevencijom zloupotrebe će se baviti prevencijom zloupotrebe 
psihoaktivnih supstanci, kao i na-psihoaktivnih supstanci, kao i na-
činima kako da mladi prepoznaju i činima kako da mladi prepoznaju i 
izbegavaju nezdrave navike. izbegavaju nezdrave navike. 
Koordinatorka Milena Jovanović Koordinatorka Milena Jovanović 
ističe da je odziv mladih za radionice ističe da je odziv mladih za radionice 
koje su organizovane i van projekata koje su organizovane i van projekata 
solidan, ali da bi svakako moglo da solidan, ali da bi svakako moglo da 
se radi na poboljšanju informisanosti se radi na poboljšanju informisanosti 
mladih i njihovom uključivanju u što mladih i njihovom uključivanju u što 
veći broj aktivnosti.veći broj aktivnosti.

Verica KijanovićVerica Kijanović

Kancelarija za mlade opštine PrijepoljeKancelarija za mlade opštine Prijepolje

PRVI PROJEKAT OVE GODINE U PRVI PROJEKAT OVE GODINE U 
SARADANJI SA MINISTARSTVOM SARADANJI SA MINISTARSTVOM 

TURIZMA I OMLADINETURIZMA I OMLADINE
Ciljevi projekta, koga finansira ministarstvo a sufinansira Ciljevi projekta, koga finansira ministarstvo a sufinansira 
lokalna samouprava, su jačanje kapaciteta Kancelarije za mlade, lokalna samouprava, su jačanje kapaciteta Kancelarije za mlade, 
organizovanje edukativnih obuka i uspostavljanje volonterskog organizovanje edukativnih obuka i uspostavljanje volonterskog 
servisa, kao i otvaranje Kluba mladih u MZ Brodarevo. A ukupna servisa, kao i otvaranje Kluba mladih u MZ Brodarevo. A ukupna 
vrednost projekta je 2 miliona i 800 hiljada dinara.vrednost projekta je 2 miliona i 800 hiljada dinara.

На јавни позив талентовани ученици На јавни позив талентовани ученици 
и студенти могу да конкуришу до 11. и студенти могу да конкуришу до 11. 
новембра. Да би остварили право новембра. Да би остварили право 
на награду неопходно је да један од на награду неопходно је да један од 
родитеља ђака има пребивалиште  у родитеља ђака има пребивалиште  у 
општини Пријепоље, односно да општини Пријепоље, односно да 
студент има пребивалиште у овој студент има пребивалиште у овој 
општини најмање годину дана пре општини најмање годину дана пре 
расписивања позива, као и да се расписивања позива, као и да се 
школују у акредитованим образо-школују у акредитованим образо-
вношколским установама.Ученици вношколским установама.Ученици 
и ученице могу конкурисати ако и ученице могу конкурисати ако 
су у школској 2023/24. години су у школској 2023/24. години 
били редовни ђаци  7. и 8. разреда били редовни ђаци  7. и 8. разреда 
основне школе, односно ученици основне школе, односно ученици 
од 1. до 4. разреда средње школе од 1. до 4. разреда средње школе 

и постигли одличан, врло и постигли одличан, врло 
добар или добар успех. Да су добар или добар успех. Да су 
носиоци дипломе „Вук Ка-носиоци дипломе „Вук Ка-
рaџић“ и да су освојили једно рaџић“ и да су освојили једно 
од прва три места на окружном, од прва три места на окружном, 
међуокружном, републичком међуокружном, републичком 
и међународном такмичењу у и међународном такмичењу у 
организацијиорганизацијиaaaaМинистарства Министарства 
просвете Републике Србије просвете Републике Србије 
или да су освојили једно од или да су освојили једно од 
прва три места на републичком прва три места на републичком 
такмичењу у организацији такмичењу у организацији 

других министарства, савеза или других министарства, савеза или 
друштава. За новчане награде друштава. За новчане награде 
могу конкурисати и студенти и могу конкурисати и студенти и 
студенткиње завршене прве и виших студенткиње завршене прве и виших 
година основних академских студија година основних академских студија 
и дипломских студија са просечном и дипломских студија са просечном 
оценом изнад 8.50, који су први оценом изнад 8.50, који су први 
пут уписани у ту акaдeмску годину пут уписани у ту акaдeмску годину 
и који немају више од 26 година и који немају више од 26 година 
старости. Сви неопходни обрасци старости. Сви неопходни обрасци 
и информације о конкурсу могу се и информације о конкурсу могу се 
пронаћи у просторијама услужног пронаћи у просторијама услужног 
центра или сајту општине Пријепоље.центра или сајту општине Пријепоље.

L.P.L.P.

СТИПЕНДИЈЕ ЗА НАЈБОЉЕСТИПЕНДИЈЕ ЗА НАЈБОЉЕ
ОПШТИНА ДОДЕЉУЈЕ СТИПЕНДИЈЕ ОПШТИНА ДОДЕЉУЈЕ СТИПЕНДИЈЕ 

НАЈБОЉИМ УЧЕНИЦИМА НАЈБОЉИМ УЧЕНИЦИМА 
ОСНОВНИХ И СРЕДЊИХ ШКОЛА И ОСНОВНИХ И СРЕДЊИХ ШКОЛА И 

ФАКУЛТЕТАФАКУЛТЕТА  
За ученике и ученице основних и средњих школа, као За ученике и ученице основних и средњих школа, као 
и студенте и студенткиње из Пријепоља који током и студенте и студенткиње из Пријепоља који током 
школовања постижу запажене резултате, општина школовања постижу запажене резултате, општина 
Пријепоље расписала је јавни позив за доделу једнократних Пријепоље расписала је јавни позив за доделу једнократних 
новчаних награда за 2023/24. годину.новчаних награда за 2023/24. годину.

Za ovu meru podrške opredeljeno Za ovu meru podrške opredeljeno 
je 3.500.000 dinara iz opštinskog je 3.500.000 dinara iz opštinskog 
budžeta, dok će se regres isplaćivati budžeta, dok će se regres isplaćivati 
u iznosu od 2.500 dinara po u iznosu od 2.500 dinara po 
grlu, namenjen isključivo prvom grlu, namenjen isključivo prvom 
veštačkom osemenjavanju u godini. veštačkom osemenjavanju u godini. 
Pravo na regres imaju fizička lica Pravo na regres imaju fizička lica 
koja ispunjavaju sledeće uslove: koja ispunjavaju sledeće uslove: 
registrovana su u Registru po-registrovana su u Registru po-
ljoprivrednih gazdinstava (RPG) i ljoprivrednih gazdinstava (RPG) i 
imaju aktivan status, imaju prebivalište imaju aktivan status, imaju prebivalište 
na teritoriji opštine Prijepolje, poseduju na teritoriji opštine Prijepolje, poseduju 
registrovanu i obeleženu životinju u registrovanu i obeleženu životinju u 
skladu sa zakonom o veterinarstvu i skladu sa zakonom o veterinarstvu i 
imaju dodeljen HID broj. Sredstva će imaju dodeljen HID broj. Sredstva će 
se dodeljivati po redosledu podnošenja se dodeljivati po redosledu podnošenja 

zahteva, sve dok postoje zahteva, sve dok postoje 
raspoloživa sredstva.raspoloživa sredstva.
Potrebna dokumentacija Potrebna dokumentacija 
za podnošenje zahteva za podnošenje zahteva 
o b u h v a t a : p o t p i s a n o b u h v a t a : p o t p i s a n 
zahtev za regres za zahtev za regres za 
veštačko osemenjavanje veštačko osemenjavanje 
krava/junica, fotokopiju krava/junica, fotokopiju 
važeće lične karte (ako važeće lične karte (ako 
je sa čipom, potrebno je je sa čipom, potrebno je 
očitavanje) podnosioca, očitavanje) podnosioca, 
izvod iz elektronskog izvod iz elektronskog 
registra poljoprivrednih registra poljoprivrednih 
gazdinstava e-RPG za gazdinstava e-RPG za 
tekuću godinu. izvod tekuću godinu. izvod 
iz registra stočnog iz registra stočnog 
fonda e-RPG za tekuću fonda e-RPG za tekuću 

godinu, potvrdu iz Veterinarske stanice godinu, potvrdu iz Veterinarske stanice 
o broju grla i brojevima ušnih markica, o broju grla i brojevima ušnih markica, 
ne stariju od mesec dana, original ne stariju od mesec dana, original 
potvrdu ili račun o prvom veštačkom potvrdu ili račun o prvom veštačkom 
osemenjavanju, izdat od ovlašćenog osemenjavanju, izdat od ovlašćenog 
izvršioca u periodu od 21. novembra izvršioca u periodu od 21. novembra 
2023. do 22. novembra 2024. godine. 2023. do 22. novembra 2024. godine. 
Program ima za cilj podršku i una-Program ima za cilj podršku i una-
pređenje stočarske proizvodnje u pređenje stočarske proizvodnje u 
opštini Prijepolje, zainteresovani po-opštini Prijepolje, zainteresovani po-
ljoprivrednici prijavu mogu podneti ljoprivrednici prijavu mogu podneti 
do 28. novembra a više informacija o do 28. novembra a više informacija o 
ovom javnom pozivu mogu pronaći na ovom javnom pozivu mogu pronaći na 
sajtu opštinesajtu opštine

L.P.L.P.

Konkurs opštine Konkurs opštine 

DODELA REGRESA DODELA REGRESA 
POLJOPRIVREDNICIMAPOLJOPRIVREDNICIMA

Opština Prijepolje je raspisala javni poziv za dodelu regresa Opština Prijepolje je raspisala javni poziv za dodelu regresa 
poljoprivrednicima u okviru Programa mera za sprovođenje poljoprivrednicima u okviru Programa mera za sprovođenje 
poljoprivredne politike i politike ruralnog razvoja za 2024. godinu, poljoprivredne politike i politike ruralnog razvoja za 2024. godinu, 
fokusiranog na subvencionisanje troškova prvog veštačkog fokusiranog na subvencionisanje troškova prvog veštačkog 
osemenjavanja junica i krava.osemenjavanja junica i krava.



778. Novembar/8. Novembar/Novembar 2024Novembar 2024

25. октобра 2024. године навршава се 25. октобра 2024. године навршава се 
шест месеци од кад смо остали без нашег шест месеци од кад смо остали без нашег 

драгогдрагог

Миливоје (Ђорђе) Пушица Миливоје (Ђорђе) Пушица 
из Доње Косатицеиз Доње Косатице  

Физички ниси са нама а у срцу и души ћеш бити заувек. Физички ниси са нама а у срцу и души ћеш бити заувек. 
Почивај у миру.Почивај у миру.

Твоји: ћерка Александра, брат Милун, сестре Твоји: ћерка Александра, брат Милун, сестре 
Милијана, Љубица и Зорица са породицамаМилијана, Љубица и Зорица са породицама

OBAVE[TENJEOBAVE[TENJE
U skladu sa postupcima sprovedenim od strane U skladu sa postupcima sprovedenim od strane 
Ministarstva zdravlja, programa monitoringa Ministarstva zdravlja, programa monitoringa 
bezbednosti hrane za 2024. godinu, obave{tavamo bezbednosti hrane za 2024. godinu, obave{tavamo 
Vas da je prilikom analize mikrobiolo{ke i fizi~ko-Vas da je prilikom analize mikrobiolo{ke i fizi~ko-
hemijske ispravnosti negazirane prirodne izvorske hemijske ispravnosti negazirane prirodne izvorske 
vode Golijska Iva, ~iji smo mi proizvodja~i, vode Golijska Iva, ~iji smo mi proizvodja~i, 
utvrdjena fizi~ko-hemijska neispravnost na prisustvo utvrdjena fizi~ko-hemijska neispravnost na prisustvo 
Pseudomonas Aeruginousa u vodi, kod proizvoda sa Pseudomonas Aeruginousa u vodi, kod proizvoda sa 
slede}im lotovima: slede}im lotovima: 
- Golijska Iva 2 lit – 20/02/26-2008242135, - Golijska Iva 2 lit – 20/02/26-2008242135, 
upotrebljivo do 20.02.2026. godineupotrebljivo do 20.02.2026. godine

U skladu sa obavezama Zakona o bezbednosti hrane, U skladu sa obavezama Zakona o bezbednosti hrane, 
u skladu sa ~lanom 33. pomenutog zakona, pokrenut u skladu sa ~lanom 33. pomenutog zakona, pokrenut 
je postupak za povla~enje predmetne robe iz prometa je postupak za povla~enje predmetne robe iz prometa 
u cilju postizanja visokog nivoa za{tite zdravlja. Sve u cilju postizanja visokog nivoa za{tite zdravlja. Sve 
druge proizvodne serije Golijske Ive su u skladu sa druge proizvodne serije Golijske Ive su u skladu sa 
standardima kvaliteta i bezbednosti proizvoda. standardima kvaliteta i bezbednosti proizvoda. 
  
Industrija vode Aqua Com, Beograd, Viline vode br 1Industrija vode Aqua Com, Beograd, Viline vode br 1..  

Na predavanju su govorili prof. dr. Na predavanju su govorili prof. dr. 
Milica Vesić Vukašinović, direktorka Milica Vesić Vukašinović, direktorka 
nacionalne antidoping agencije i nacionalne antidoping agencije i 
profesorica na Fakultetu za sport, profesorica na Fakultetu za sport, 
koja je govorila na temu štetnosti koja je govorila na temu štetnosti 
dopinga, prof. dr. Vladimir Koprivica, dopinga, prof. dr. Vladimir Koprivica, 
rukovodilac Naučno-dijagnostičkog rukovodilac Naučno-dijagnostičkog 
centra, koji je govorio o teoriji sporta, centra, koji je govorio o teoriji sporta, 
kao i Zorana Arunović, istaknuta sr-kao i Zorana Arunović, istaknuta sr-
pska reprezentativka, koja je pričala o pska reprezentativka, koja je pričala o 
sportu iz ugla profesionalnog sportiste sportu iz ugla profesionalnog sportiste 
i trenera. i trenera. 
Ideja za ove edukcije je potekla iz Ideja za ove edukcije je potekla iz 
Minisarstva sporta, a projekat je Minisarstva sporta, a projekat je 
realizovan zahvaljujući Fakultetu realizovan zahvaljujući Fakultetu 
za sport univerziteta „Union Nikola za sport univerziteta „Union Nikola 
Tesla“, i obuhvata 10 gradova u Srbiji. Tesla“, i obuhvata 10 gradova u Srbiji. 
Teme radionice su: sport, razvoj istog, Teme radionice su: sport, razvoj istog, 
negativne pojave u sportu i samo negativne pojave u sportu i samo 
približavanje tih tema na jedan drugačiji približavanje tih tema na jedan drugačiji 
način od samog predavanja, odnosno način od samog predavanja, odnosno 
u vidu panel diskusije gde su vođeni u vidu panel diskusije gde su vođeni 
razgovori između predvača, a kasnije i razgovori između predvača, a kasnije i 
sa pojedinicima iz publike, kao što su sa pojedinicima iz publike, kao što su 
deca, treneri i sportisti. Navedeno je šta deca, treneri i sportisti. Navedeno je šta 

je sve potrebno za dete koje je sve potrebno za dete koje 
počinje da se bavi sportom, počinje da se bavi sportom, 
a ključni je ne sam talenat, a ključni je ne sam talenat, 
već i podrška porodice koja već i podrška porodice koja 
će usmeravati budućeg spo-će usmeravati budućeg spo-
rtistu kako da se pravilno rtistu kako da se pravilno 
postavi prema obavezama i postavi prema obavezama i 
koja je cena uspeha sportiste. koja je cena uspeha sportiste. 
Navodi se da roditelj nekad Navodi se da roditelj nekad 
previše očekuje od sportiste previše očekuje od sportiste 
i trenera, predavači kažu i trenera, predavači kažu 
da treba dozirati svoja da treba dozirati svoja 
očekivanja kako od deteta očekivanja kako od deteta 

tako i od trenera, jer, kako kažu, to što tako i od trenera, jer, kako kažu, to što 
su očekivanaj visoka ne znači da je to su očekivanaj visoka ne znači da je to 
dobro za dete. Jer ako očekivanja nisu dobro za dete. Jer ako očekivanja nisu 
realna i dodje do povrede na primer, što realna i dodje do povrede na primer, što 
je u sportu normalna stvar, dete ne ume je u sportu normalna stvar, dete ne ume 
da se vrati normalnom životu i biće da se vrati normalnom životu i biće 
nespremno za druge obaveze jer nije nespremno za druge obaveze jer nije 
naviklo na toliko slobodno vreme.naviklo na toliko slobodno vreme.
Sanel Dizdarević, član  Opštinskog Sanel Dizdarević, član  Opštinskog 
veća, istakao je da je cilj u narednom veća, istakao je da je cilj u narednom 
periodu kroz predavanja i edukacije periodu kroz predavanja i edukacije 
unapređenje i usavršavanje razvoja unapređenje i usavršavanje razvoja 
sporta u našoj opštini. Prema njegovim sporta u našoj opštini. Prema njegovim 
rečima, Prijepolje je rasadnik talenata rečima, Prijepolje je rasadnik talenata 
i, uz samu edukaciju, biće moguće i, uz samu edukaciju, biće moguće 
unapediti sport u našoj opštini.unapediti sport u našoj opštini.
Pored tema o kojima su govorili pre-Pored tema o kojima su govorili pre-
davači, prisutni su imali priliku da davači, prisutni su imali priliku da 
postave pitanja i učestvuju u diskusiji, postave pitanja i učestvuju u diskusiji, 
edukacija je bila otvorena za sve edukacija je bila otvorena za sve 
zainteresovane građane, sportiste, spo-zainteresovane građane, sportiste, spo-
rtske stručnjake, buduće studente i rtske stručnjake, buduće studente i 
profesore. profesore. 

A.P.A.P.

EDUKACIJAEDUKACIJA
 ZAŠTITA ZDRAVLJA SPORTISTA I  ZAŠTITA ZDRAVLJA SPORTISTA I 

DOPING U SPORTUDOPING U SPORTU
Cilj ovog stručnog skupa je unapređenje stručnog rada u Cilj ovog stručnog skupa je unapređenje stručnog rada u 
sportu, podizanje svesti o važnosti zaštite zdravlja sportista, fer-sportu, podizanje svesti o važnosti zaštite zdravlja sportista, fer-
pleja, antidoping regulativa i dubinsko razumevanje ključnih pleja, antidoping regulativa i dubinsko razumevanje ključnih 
aspekata sporta, sa posebnim fokusom na etičke i zdravstvene aspekata sporta, sa posebnim fokusom na etičke i zdravstvene 
aspekte profesionanog bavljenja sportom.aspekte profesionanog bavljenja sportom.

Екипа ФК „Полимља“ одне-Екипа ФК „Полимља“ одне-
ла је победу на гостовању ла је победу на гостовању 
екипи ФК „Севојна“ ре-екипи ФК „Севојна“ ре-
зултатом 1:4 у корист зултатом 1:4 у корист 
пријепољских фудбалера.пријепољских фудбалера.
Првом овосезонском побе-Првом овосезонском побе-
дом у гостима играчи ФК дом у гостима играчи ФК 
„Полимља“ савладали су, „Полимља“ савладали су, 
без обзира на препреке у без обзира на препреке у 
виду здравственог стања виду здравственог стања 
појединих фудбалера, дру-појединих фудбалера, дру-
гопласирану екипу у 11 колу гопласирану екипу у 11 колу 
зоне „Дрина“ и поправили зоне „Дрина“ и поправили 
су своју позицију на табели. су своју позицију на табели. 
Са 13 бодова деле 7, 8. и 9. Са 13 бодова деле 7, 8. и 9. 
место, са „Јуниором“ из Ваљева место, са „Јуниором“ из Ваљева 
и „Слогом“ из Бајине Баште. У и „Слогом“ из Бајине Баште. У 
наредном колу дочекују екипу наредном колу дочекују екипу 
„Савинца“, што је уједно последњи „Савинца“, што је уједно последњи 

меч на домаћем терену у меч на домаћем терену у 
овој полусезони.овој полусезони.
Десето коло Златиборске Десето коло Златиборске 
окружне лиге донело је окружне лиге донело је 
победу фудбалерима ФК победу фудбалерима ФК 
„Јасен“ на домаћем терену „Јасен“ на домаћем терену 
у мечу са ФК „Полетом“ у мечу са ФК „Полетом“ 
из Расне. Бродаревски из Расне. Бродаревски 
фудбалери тријумфовали фудбалери тријумфовали 
су резултатом 3:0, што су резултатом 3:0, што 
представља важну по-представља важну по-

беду у овој фази такмичења када се беду у овој фази такмичења када се 
међусобно састаје првих 6 екипа на међусобно састаје првих 6 екипа на 
табели.табели.

В.К.В.К.

Спортски прегледСпортски преглед
ФУДБАЛЕРИ ИМАЛИ УСПЕШАН ФУДБАЛЕРИ ИМАЛИ УСПЕШАН 

ВИКЕНДВИКЕНД
Пријепољски фудбалери су опет били на висни задатка. Пријепољски фудбалери су опет били на висни задатка. 
Екипе ФК „Полмиља“ и ФК „Јасена“ извојевале су важне Екипе ФК „Полмиља“ и ФК „Јасена“ извојевале су важне 
победепобеде
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Озбиљног улагања у зграду изграђену Озбиљног улагања у зграду изграђену 
пре скоро пола века није било пре скоро пола века није било 
деценијама, а њена запуштеност, деценијама, а њена запуштеност, 
руинираност и напуштеност трају руинираност и напуштеност трају 
од деведесетих година прошлог века, од деведесетих година прошлог века, 
када и почиње агонија железничког када и почиње агонија железничког 
саобраћаја на прузи Београд-Бар, која саобраћаја на прузи Београд-Бар, која 
је скрајнута из приоритета државе, је скрајнута из приоритета државе, 
а седамдесетих је њена изградња а седамдесетих је њена изградња 
сматрана највећим грађевинским сматрана највећим грађевинским 
подвигом у Европи. Прошле године, подвигом у Европи. Прошле године, 
све Пријепољце је обрадовала вест све Пријепољце је обрадовала вест 
да је Инфраструктура железнице да је Инфраструктура железнице 
Србије међу 27 станичних зграда Србије међу 27 станичних зграда 
за обнову, уврстила и пријепољску, за обнову, уврстила и пријепољску, 
некадашњу станицу-лепотицу, један некадашњу станицу-лепотицу, један 
од најлепших објеката на целој прузи.од најлепших објеката на целој прузи.
За два месеца обновљена је фасада За два месеца обновљена је фасада 
која је била сва у „фронцлама“, која је била сва у „фронцлама“, 
земењена је делимично столарија, земењена је делимично столарија, 
односно коначно су стављена нова односно коначно су стављена нова 
врата, сређени су мокри чворови, врата, сређени су мокри чворови, 
уређени су подходници. Уложено је уређени су подходници. Уложено је 
преко 20 милиона динара и тo је била преко 20 милиона динара и тo је била 
трећа највећа инвестиција. Годинама трећа највећа инвестиција. Годинама 
„заобилажена“ станица је попримила „заобилажена“ станица је попримила 
„обрисе“ некадашње, мада је и даље, „обрисе“ некадашње, мада је и даље, 
због изузетно споре вожње возова на због изузетно споре вожње возова на 
делу пруге, посебно од Златибора до делу пруге, посебно од Златибора до 
Пријепоља, веома мало путника. Но, Пријепоља, веома мало путника. Но, 
има их, иако је до Ужица потребно има их, иако је до Ужица потребно 
пуних 3,5сати, а од Београда и преко пуних 3,5сати, а од Београда и преко 
7. Али, ето, пре неки дан у Пријепоље 7. Али, ето, пре неки дан у Пријепоље 
је баш возом стигла Јасминка је баш возом стигла Јасминка 
Петровић, један од најзначајнијих, Петровић, један од најзначајнијих, 
најчитанијих и најпревођенијих пи-најчитанијих и најпревођенијих пи-
саца за децу не само у Србији, већ саца за децу не само у Србији, већ 
много шире. И тако се станица нашла много шире. И тако се станица нашла 
у нашем фокусу. Наиме, ноћу све у нашем фокусу. Наиме, ноћу све 
то изгледа још сабласније. Иако је то изгледа још сабласније. Иако је 
далеко пристојније него пре неколико далеко пристојније него пре неколико 
година, очигледно је да од како су година, очигледно је да од како су 
радници отишли у мају прошле радници отишли у мају прошле 
године, више нико станцу није ни године, више нико станцу није ни 
погледао у смислу дневног или погледао у смислу дневног или 
барем месечног одржавања. Језиви барем месечног одржавања. Језиви 
призори паучине око нових светиљки призори паучине око нових светиљки 
изгледају као да сте на снимању хорор изгледају као да сте на снимању хорор 
филма у некој аветиљској пустари. филма у некој аветиљској пустари. 
Свему доприноси  и сво оно растиње, Свему доприноси  и сво оно растиње, 
које „ђика“ на све стране без икакве које „ђика“ на све стране без икакве 

контроле, без да га ико култивише, контроле, без да га ико култивише, 
мало среди, скрати, покоси, почупа, мало среди, скрати, покоси, почупа, 
изреди. На перонима је тек слика изреди. На перонима је тек слика 
потпуна. Свуда је травуљина. Око потпуна. Свуда је травуљина. Око 
улаза у зграду, између перона, између улаза у зграду, између перона, између 
шина, железничких прагова...Одавно шина, железничких прагова...Одавно 
пријепољска станца више нема пријепољска станца више нема 
отправника возова, одавно се нико отправника возова, одавно се нико 
не брине да то „уличи“ а, ето, на не брине да то „уличи“ а, ето, на 
зиду, стоји плоча на којој пише све зиду, стоји плоча на којој пише све 
о изградњи пруге и како су је својим о изградњи пруге и како су је својим 
добровољним радом градили и млади добровољним радом градили и млади 
људи из СФР Југославије али и целог људи из СФР Југославије али и целог 
света. Станица-лепотица изграђена света. Станица-лепотица изграђена 
је за само годину дана, пре, рекосмо, је за само годину дана, пре, рекосмо, 
скоро пола века. Они који су путовали скоро пола века. Они који су путовали 
често, од средине седамдесетих па често, од средине седамдесетих па 
до средине деведесетих, памтили су до средине деведесетих, памтили су 
бројне возове, путничке и брзе али и бројне возове, путничке и брзе али и 
ексклузивне пословне, возове који су ексклузивне пословне, возове који су 
имали по десетину вагона, ванредне имали по десетину вагона, ванредне 
композиције у сезони летовања када композиције у сезони летовања када 
је цела Србија ишла возом на море, је цела Србија ишла возом на море, 
неки први пут га и видели захваљујући неки први пут га и видели захваљујући 
управо прузи и „доступности“ мора. управо прузи и „доступности“ мора. 
Станица је бивала крцата путницима Станица је бивала крцата путницима 
који су стизали, одлазили и долазили који су стизали, одлазили и долазили 
из целог краја. Био је ту и чувени из целог краја. Био је ту и чувени 
ресторан са добрим јеловником, џу-ресторан са добрим јеловником, џу-
бокс,  тераса са погледом на град..бокс,  тераса са погледом на град..
Време прошло. Али иако возом сада Време прошло. Али иако возом сада 
путује тек понеко, иако је воз удобан, путује тек понеко, иако је воз удобан, 
нов и уредан, иако можда није на нама, нов и уредан, иако можда није на нама, 
односно формално није одржавање односно формално није одржавање 
станичне зграде и простора око ње, станичне зграде и простора око ње, 
некако је срамота све то гледати, некако је срамота све то гледати, 
ма ко да дође, ма ко да пролази а и ма ко да дође, ма ко да пролази а и 
због наших људи који повремено због наших људи који повремено 
или чешће путују возом. Ако и није или чешће путују возом. Ако и није 
у надлежности општине „паучина“  у надлежности општине „паучина“  
у Железничкој станици, ваљало би у Железничкој станици, ваљало би 
указати на све то железници, па барем указати на све то железници, па барем 
повремемно да то неко чисти, помете, повремемно да то неко чисти, помете, 
опере степениште. А ми би могли да опере степениште. А ми би могли да 
се бринемо за сву ону „травуљину“ и  се бринемо за сву ону „травуљину“ и  
оно дивље израсло грмље и дрвеће. оно дивље израсло грмље и дрвеће. 
Ружно је, тужно, сабласно и прљаво.  Ружно је, тужно, сабласно и прљаво.  
А понеко у град дође и „отле“.А понеко у град дође и „отле“.

Индира ХаџагићИндира Хаџагић

Годину дана после ревитализацијеГодину дана после ревитализације

ЖЕЛЕЗНИЧКА СТАНИЦА  ЖЕЛЕЗНИЧКА СТАНИЦА  
Паучина, запуштени перони, свуда травуљина и зараслост. Паучина, запуштени перони, свуда травуљина и зараслост. 
А по који путник има јошА по који путник има још

Malo ko će u Prijepolju više znati da Malo ko će u Prijepolju više znati da 
kaže kako je izgledao trg pre nego je kaže kako je izgledao trg pre nego je 
napravljen taj novi deo zgrade koja je napravljen taj novi deo zgrade koja je 
pripadala Pošti. Još su malobrojniji pripadala Pošti. Još su malobrojniji 
oni koji pamte kako je sve to izgledalo oni koji pamte kako je sve to izgledalo 
kad uopšte nije bilo zgrade Pošte. Ali kad uopšte nije bilo zgrade Pošte. Ali 
kada je definsan trg, parking, kada je kada je definsan trg, parking, kada je 
projektom sve to osmišljeno da novi projektom sve to osmišljeno da novi 
objekat ima krov koji će poslužiti objekat ima krov koji će poslužiti 
i kao terasa, sve sa klupama, sa i kao terasa, sve sa klupama, sa 
žardinjerama, da stepeništem bude žardinjerama, da stepeništem bude 
povezana glavna ulica sa kejom, povezana glavna ulica sa kejom, 
odnosno gornji i donji deo grada, da odnosno gornji i donji deo grada, da 
se ima izvanredan pogled na Lim se ima izvanredan pogled na Lim 
dok se “korzira”, Prijepolje je dobilo dok se “korzira”, Prijepolje je dobilo 
još jedan veoma lep prostor. Bilo je još jedan veoma lep prostor. Bilo je 
to “davno”, biće da ima i pola veka. to “davno”, biće da ima i pola veka. 
S vremenom, sve se pohaba ako se S vremenom, sve se pohaba ako se 
ne održava kako treba, a posebno ne održava kako treba, a posebno 
nikako, a upravo se kroz održavanje nikako, a upravo se kroz održavanje 
sagledava odnos prema  okolini i sagledava odnos prema  okolini i 
zajedničkim dobrima, kultivisanost zajedničkim dobrima, kultivisanost 
i kultura zajednice. Najteže i jeste i kultura zajednice. Najteže i jeste 
održavati postojeće, učiniti da ono održavati postojeće, učiniti da ono 
uvek bude negovano, posebno kad je uvek bude negovano, posebno kad je 
reč o javnom dobru, jer je to ogledalo reč o javnom dobru, jer je to ogledalo 
zajednice. No, mi to ne umemo, zajednice. No, mi to ne umemo, 
ne vidimo, nije nas čak ni briga ili ne vidimo, nije nas čak ni briga ili 
smo ravnodušni ili tražimo uvek smo ravnodušni ili tražimo uvek 
“nadležnost” čak i ako treba pokositi “nadležnost” čak i ako treba pokositi 
travu, zasaditi koji cvet, ponovo travu, zasaditi koji cvet, ponovo 
izbetonirati dotrajala stepeništa da izbetonirati dotrajala stepeništa da 
se ko ne bi polomio, malo omaltati, se ko ne bi polomio, malo omaltati, 
jednom rečju negovati i brinuti. jednom rečju negovati i brinuti. 
Moguće da  postoji “titular” da se Moguće da  postoji “titular” da se 
u raznoraznim delenjima objekata  u raznoraznim delenjima objekata  
nešto sada “vodi” na ovo  ili ono javno nešto sada “vodi” na ovo  ili ono javno 
preduzeće, da mnogi objekti pripadaju preduzeće, da mnogi objekti pripadaju 

baš takvim preduzećima čija su sedišta baš takvim preduzećima čija su sedišta 
daleko od Prijepollja a oni kojima je daleko od Prijepollja a oni kojima je 
to dužnost ili u “opisu posla”  ni ne to dužnost ili u “opisu posla”  ni ne 
dolaze u Prijepolje, niti vide kako te dolaze u Prijepolje, niti vide kako te 
zgrade i ono oko njih izgleda. Primer zgrade i ono oko njih izgleda. Primer 
je upravo ta “terasa” objekta koji i je upravo ta “terasa” objekta koji i 
sada svi u gradu zovu Pošta, ma ona sada svi u gradu zovu Pošta, ma ona 
formalno to bila ili više nije. Ipak, dok formalno to bila ili više nije. Ipak, dok 
je u objektu “savremena tehnologija”  je u objektu “savremena tehnologija”  
Telekoma, ono iznad “tehnologije” je Telekoma, ono iznad “tehnologije” je 
zastiđe i onh kojima zgrada pripada zastiđe i onh kojima zgrada pripada 
i koji bi morali o tome da brinu ali i i koji bi morali o tome da brinu ali i 
nas, lokalnih, koji dozvoljavamo da nas, lokalnih, koji dozvoljavamo da 
to tako ruinirano, zapušteno i ružno to tako ruinirano, zapušteno i ružno 
izgleda i to u srcu grada jer smo mi izgleda i to u srcu grada jer smo mi 
dužni da obavestimo “titular” da nešto dužni da obavestimo “titular” da nešto 
nije u redu, da im skrenemo pažnju da nije u redu, da im skrenemo pažnju da 
to dovedu u red jer je opasno i “ruži” to dovedu u red jer je opasno i “ruži” 
nam grad..Nećemo u detalje, svi tuda nam grad..Nećemo u detalje, svi tuda 
prolazimo, pa valjda i svi vidimo kako prolazimo, pa valjda i svi vidimo kako 
to izgleda. Nećemo o smrtovnicama to izgleda. Nećemo o smrtovnicama 
koje se opet svuda lepe iako za to koje se opet svuda lepe iako za to 
imaju predviđene oglasne table, ne-imaju predviđene oglasne table, ne-
ćemo o bezobrazluku parkiranja vo-ćemo o bezobrazluku parkiranja vo-
zila, o oštećenim trotoarima ali neki zila, o oštećenim trotoarima ali neki 
delovi te terase zaista izgledaju čak i delovi te terase zaista izgledaju čak i 
“opasno”. Prođite, zagledajte, vidite, “opasno”. Prođite, zagledajte, vidite, 
čak i bez detalja će vam biti jasno da čak i bez detalja će vam biti jasno da 
je to sramota za grad, za jedan urbani je to sramota za grad, za jedan urbani 
prostor koji,dakle, po definiciji, pre-prostor koji,dakle, po definiciji, pre-
tenduje da je kultivisan. Možeš biti tenduje da je kultivisan. Možeš biti 
siromašan, ali moraš biti uredan, siromašan, ali moraš biti uredan, 
makar zakrpljen. Tako je nekada makar zakrpljen. Tako je nekada 
važilo pravilo koje je ukazivalo na važilo pravilo koje je ukazivalo na 
dostojanstvenost ljudi. Da pokušamo?dostojanstvenost ljudi. Da pokušamo?

Indira HadžagićIndira Hadžagić

Slika govori više od rečiSlika govori više od reči

RUGLO U SRCU GRADARUGLO U SRCU GRADA
Kad je sagrađen taj objekat kojim je proširena Pošta, sve se Kad je sagrađen taj objekat kojim je proširena Pošta, sve se 
uklapalo u projekat koji je “zamišljao” da taj deo grada ima uklapalo u projekat koji je “zamišljao” da taj deo grada ima 
svoje vertikale i horizontale  i da zgrada ne zaklanja pogled na svoje vertikale i horizontale  i da zgrada ne zaklanja pogled na 
Lim sa glavne, Valterove ulice. Međutim, s godinama, umesto Lim sa glavne, Valterove ulice. Međutim, s godinama, umesto 
cveća, klupa  i pogleda, imamo zapuštenost i zaraslost. U čijoj je cveća, klupa  i pogleda, imamo zapuštenost i zaraslost. U čijoj je 
to “nadležnosti”? to “nadležnosti”? 


